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e. Az üzlet-üzlet 
- tartja az amerikai közmondás. A 
szép szavak elrepülnek, de a tények 
megmaradnak. Az eszmék szárnyal- 
haátnak magasra, a kongresszusok al- 
ka mával mint most legutóbb Buenos 
Ayresben a pánamerikai értekezle- 
ten, de amikor a tanácskozások vé- 
get érnek, vissza kell térni az üziet- 
hez. Ez hozza a pénzt a konyhára, A 
szép gondolatok és okos eszmék leg- 
feljebb elismerést és dicsőséget sze- 
rezhetnek, de aranyakat aligha. Te- 
hát az Egyesült Allamok kiküldöttei 
elmondották Buenos-Ayresben a len- 
düle esebbnél-lendületesebb beszéde- 
ket, zengzetes hátározati javaslato- 
kat fogalmaztak, fogadkoztak, nagy 
igéreteket tettek, Rooseveltet béke- 
szózatra is mozgósitották, egyszóval 
mindent megtettek, ami a béke ügyét 
papiron szolgálhatná. De csak papi- 
fon, Ügy látszik, az európai kerdé 
sekben tanusitott semlegesség prob 
lémája már nagyon fejtörő volt. Erre 
nézve a pánamerikai kongresszuson 
nem hoz ak határozatot. Ézt a kér 
dést - mint mondani szokták - 
még tanulmányozzák. S ime: mi a ta- 
nulmányozás eredménye. Mert a wa- 
shingtoni külügyminisztérium beje 
lenti, hogy egy amerikai gyárnak en- 

dollár erejéig repülőgépeket és gép- 
alkatrészeket szállitson Spanyolor- 
szágnak. Hivatalosan ez az első ha- 
dianyag-kivitel. Az első fecske, ame- 
lyet hivatalosan is beismernek, azzal 
a farizeus képmutatással és szemfor- 
gatással, azzal, hogy a semlegességi 
törvény alapján a kormánynak nem 
áll módjában az ilyen kiviteleket rmeg 
akadályozni. Tetszik látni, milyen 
szépen meg tudják magyarázni a do1 
gokat a politikus urak, amikor az ir- 
reális eszmék világából átlépnek a 
valéságok komor világába. Azt mond 
ja: nem áll módjában megakadályoz- 
ni. És ezzel az ügy a politika szem- 
pontjából a lovagiasság szabályal 
szerint elintézést nyert. Az, hogy 
ugy mellékesen néhányezer, vagy 
tizezer ember vére és élete jelent! 
egyegy ilyen hadianyagszállitási 
számla tuajdonképpeni kifizetését, 
az ő szemükben semmit sem számit. 
Legalább is nem tulsokat, annyit pe 
dig semmiesetre Gem, hogy nagyon a 
szivükre vegyék a dolgot. Egysze 

és 
ik, hagyják engedik, sőt talán, 

elő is segitik azt, hogy ezek a jó üz- 
leteket és nagyszerü hasznokat biz-. 
tositó hadianyagszállitások minel 
jobban rendszeresüljenek. A poli ika, 
megtette a magáét akkor, amikor 
összeült békeértekezletre, hangza os 
jelszavakat röpitett világgá, beke- 
dallomoka: fuvolázott, szózatokat rö 
pitett szét az éterbe, de amikor az 
üzleti lehetőség kopogiat az ajtód 
éget érnek ezek a lirai elérzékenyü- 

gedélyt adott, hogy 2 milhó 777 ezer 

számitás órája. Amerika nem tagad- 
ja meg önmagát, Játsza a puritant 
és erkölcsöst, adja a demokratiku- 
sat, hirdeti a felvilágosultságot, de 
egyetlen profit-alkalomért könnyü- 
szerrel teszi tul magát minden er- 
kölcsi gátláson. Ennyit ér tehát a po- 
litika és diplomácia őszinte szinval- 

eu 
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lása és békevágya. Ezek után tehát 
senki se csodálkozzék azon, hogy a 
világ közvéleménye mind jobban és 
jobban kiábrándul örökre az állam- 
férfiak szépen csengő mondataiból, 
mert a görögtüzzel és szemfényvesz- 
tői látványossággal megrendezett 
előadás szinfalan mögé lát 

gőzösi, 
((RÓMA.) (Reuter.) Szenzációs 
olasz hivatalos közleményről adott 
hirt tegnap a Stefani iroda. A auiri- 
náli nyilatkozatot az utóbbi napok- 
ban elterjedt riasztó és nena minden 
szándékosság nélküli azon feltevé- 
sekre vonaikozólag adták ki, melyek 
szerint ugy Itállában, mint Német- 
országban is tiátkos katonai előkészü- 
letek folynának, sőt egyesek már azt 
is biztosan tudni vélték, hogy rész- 
leges mozgósitás van folyamatban. A 
Stefani iroda szerint mindezek a 
külföldi sajtóban elterjedt állitások 
valótlanok, mint ahogy alaptalanok 
azok a feltevések is, hogy különös 
politikai feszültség lenne a levegő- 
ben. Róma és Berlin nem akarnak 
beavatkozni a spanyolországi esemé- 
nyekbe és nincs szándékukban hábo- 
rut provokálni. Mint amilyen alapta- 
lanok ezek a hiresztelések - hang- 
zik a hivatalos nyilatkozat - éppen 
olyan nevetségesek azok a jelentések 
is, amelyek Róma és Berlin elhide- 
güléséről beszélnek. Az angol-olasz 
gentleman agreement egyáltajában 
nem érinti Itália és a Harmadik 
Birodalom viszonyát, arról pedig, 

Ujév utián aláirj 
földközi-tenderi cágezményt 

Uillágszerta mogáöbboenés okoziak a 
fegyverszállitások - Kaparog Európa közbvéleménye az ujabb angol-irancia semlegességi fellépés raiaf — Franciadország Badfelszerelési Lengyelországnak - A baszik kormány szabadomn bocsájtlotta a Ballos némezt de a némef-spanyol feszüliség még mindig nem simuilt el 

és látja, 

következtében ellentétek merültélz 
volna fel, szó sem lehet, annál ke- 
vésbbé mert a Földközi tengeri angol 
-olasz és az Észak tengeri angol- 
német megegyezések tökéletesen 
összhangzanak. Nevetséges kisérlet 
tehát az ékverés, mert London és 
Berlin feltétlenül megtalálják egy- 
máshoz az utat és ezt annál is biz- 
tosabban, mert a Bowning Street is 
tiszlában van azzal, hogy Európa 
nyugalmát csak a Róma Berlin ten- 
gely és a köréje csoportosult álla- 
mok biztositják és az a külpolitikai 
program, melyet Mussolini lefekte- 
tett és amit London nagyon jól is- 
mer. Ugyancsak a Stefani közli azt 
is, hogy az urjemberi megegyezés 
szövegezése folyik és aláirására köz 
vetlen ujév után minden külföldi el- 
gáncsoló törekvés ellenére is sor ke 
rül. Az aláirás után azonnal közzé- 
teszik a megegyezés szövegét is, 
mely csak azok számára fog megle 
petést jelenteni, akik annak megkö- 
tését nem látták szivesen. Az bizo 
nyos, hogy a szerződésnek egyetlen 
állam ellen irányuló éle nincs. de 
megingathatatlan politikai irányt hogy a Földközi tengeri megegyezes 

(LONDON.) (Reuter.) Az ameri- 
kai kormány azon eljárása, hogy 
engedélyt adott 3 millió dollár érté- 
kü hadirepülőgép kivitelere, angol 
politikai körökben általános meg- 
döbbenést váltott ki. Ez a megütkö- 
zés élénken visszatükröződik a sajto- 
ban 1s, mely hasábokon keresztül 
tárgyalja az eseményt. A legfeltü- 
nőbb az Evening Standard cikke, 
melyben felszólita a kormányi, 
hogy világositsa fel az Egyesült Az- 
lamokat az eljárás helytelenségéről 
és közölje, hogy amugy is nagyon 
kiélezett a helyzet, amit alig lehet 
egyensulyban tartani. Egy később: 
jelentés arról számol be, hogy az 

lések és meghatódátsok, jön a rideg 

Altalános megdöbbenés az amerikal fegyverszálítások ildtt Anállában 

engedély kiadásának következmé- 

mutat a béke megóvása érdekében. 

nyeivel Washington is tisztában van, 
de tekintettel a fennálló törvények- 
re, a kivitelt kérőket vissza nem 
utasithatta, bár megkisérelte arról 
lebeszélni. Ez már a huszadik ilyen 
irányu kérés volt. Tizenkilenc eset- 
ben sikerült a szállitókat lebeszélni. 
de ezuttal nemi. Mindazonáltal intéz- 
kedés történt arra, hogy a jövőben 
hasonló eset elő ne fordulhasson, 
meri Pittman szenátor a kongrosz- 
szus összehivásakor javaslatot ter- 
jeszt elő, melyben kéri, hogy a fegy- 
veorszállitási tilalmat terjesszék ii 
olyan esetekre is, amikor polgárha- 
boruról van szó és nem kétséges, 
hogy a kongresszas a javaslatot 

1936. V. 

peceoa száM Csütörtök 
hogy az „uri huncutság"-nak neve- 
zett politika valóban nem más, mint 
nagyszerü ámitás, porhintés az em- 
berek szemébe s hogy amerikai szó- 
val jellemezzük: egyszerü és csupasz 
blöff. Blöff és semmi más. Már pe- 
dig nekünk elegünk van ezekből a 

az olasz-angol 
U 

szemfényvesztő kóklerkedésekből. 

Kkőlcsönf nyuj 

még a már kiadott engedélyt is 
visszavonják. Ugyanakkor Borah 
szenátor javasolni fogja, hogy mind- 
azokat az amerikai állampolgárokat 
fosszák meg állampolgári jogaiktól, 
akik idegen hadseregbe szolgálnak. 
Ezzel elejét akarják venni a spa- nyol frontok részére esetleg megm- 
duló ujabb toborzásoknak, de azt is meg akarják akadályozni, hogy a szállítandó hadirepülőgépek ellátá- 

pilótákat szerződtethessen. 
MEGERÖSITIK ROOSEVELT 
EURÓPAI UTITTERVEer 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Az elnökhöz közelálló körök megerősi- 
tik azt a párisi hiradást, mely sze- 
rint Roosevelt tavasszal fia és fele- sége, valamint valószmüűüleg Hull 
külügyi államtitkár társAságaában 
Európába utazik és meglátogatja a 
nevezetesebb és politikailag fontos 
fővárosokat. 

MOSZKVA VALASZOLT 
ELSŐNEK AZ ANGOL- 
FRANCIA JEGYZEKRE 
LONDON.) (Reuter.) A banem- 

avatkozási erélyes rendszabályait 
sürgető angol-francia jegyzekre 
Moszkva már is megadta a választ, 
melyben közh az amgol külügyi hi- 
vatallal, hogy a maga részéről kész- 
séggel hozzájárul a tervhez és ma- 
gáévá teszi London és Páris elgon-, 
dolásait a spanyol eseményekkel 
kapcsolatban. 

NEMETORSZAG GONDOLKO- 
ZIK, ITALIA TAMADJA 
FRANCIAORSZAGOT 

(LONDON.) (Reuter.) A D. N. B. 
jelentése szerint a spanyol ügyben 
Németországhoz intézett jegyzék 
megválaszoláisára minden valószinü- 
ség szerint csak ujév után kerül 
sor, mert a Wilhelmstrasse meg 
akarja várni a most megindult mad- 
ridi harcok kialakulását, a Stefani 
iroda viszont egyre fokozódó francia 
ellenes hangulatról számol be és 

meg is szavazza. Ebben az esetben! közli a Tribuna tegnapi cikkét, 

sára a spanyol kormány amerika 



Hogy Anglia jegyzéket intéz az ér- 
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melyben az a következöket irja: 

dekelt államokhoz, azon nincs cso- 
dálni való, mert a spanyol ügyben 
valóban elismerésre méltó semleges- 
séget tanusitott, de hogy ezt a jegy- 
zéket a francia kormány is ellenje- 
gyezte, már határos a cinizmussat. 
Mindenki, de Olaszország tudja u 
legjobban, hogy az önkéntes tobor 
zás akkor folyt a leghevesebben, 
amikor Ciano külügyminisztert a 
duai dOrsay a legszigorubb semle- 
gességről biztositotta. Ezek után in- 
tézzen Páris jegyzéket saját magá- 
hoz. A Stampa a következőket mond- 
ja: Az angol képviselőkből álló bi- 
zottság megállapitotta, hogy Madrid 
és Barcellona hemzseg az orosz és 
trancia önkéentesekből. Bünös csak 
egy van: a Szovjet és segitője, a 
francia kommunista párt. 

MAR ANGLIABAN IS... 
(LONDON.) (Reuter.) Az angol 

alsóház nyugateurópai csoportjának 
képviselői tegnap értekezietet tar- 
tottak, melyben megállapitották, 
hogy francia részről hangoztatott 
kormányálláspont és a valóság kő- 
zölt nagy ellentétek mutatkoznak és 
elhatározták, hogy hirlapi közleme- 
nyekben fogják felszóhtani a Blun 
kormányt a nyilt szinvallásra. 

ENGEDEKENY, DE OLASZ- 
BARAÁT A NÉMET SAJTÓ 

(BERLIN.) (Reuter.) Feltünöen 
tárgyilagos a spanyol kérdésben a 
német sajtó hangja. Sehol egy meg- 
jegyzés Párisra vagy jelenlegi kor: 
mányára. Még a Szovjettel szemben 
is csak annyit mond, hogy tegyen Je 
arról a tervéről, hogy nyugaton 
kommunista államot teremtsen es 
akkor a spanyol ellentétek is elsi- 
mulnak. Annál melegebb hangon ir 
Olaszországról, amiből arra lehet 
következtetni, hogy az itáliai sajtó 
megnyugtató cikkei és a auirinali 
nyilatkozat megtették hatásukat. A 
Völkischer Beobachter az olasz had- 
seregről ir, melyet ma Európa ieg 
jobban megszervezett haderejének 
tart, aminek óriási előnye az, hogy a 
modern haremodorral már tisztában. 
van, hiszen csak most fejezett be 
egy diadalmas háborut. 

A FRANCIA KAMARA TEG- 
NAPI ÖLÉSE 

(PARIS.) (Reuter.) A framncia 
kamarában tegnap egyhangulag meg 
szavaztlák a Lengyelország részére 
folyósitandó kölcsön törvényjavas- 
latát. Ebből az alkalomból Delbos 
hosszabb beszédet tartott, melybet. 
többek között a következőket mon- 
dotta: A velünk szoros baráti vi- 
szonyban levő Lengyelország hadt 
felszerelésének kiegészitésére és bi- 
zonyos közmunkák elvégzésére köl- 
csönt kért tőlünk, melyet mi folyó- 
situnk már csak azért is, mert a 
francia -lengyel barátság kötelez 
bennünket a segitésre, annál is in- 
kább, mert a varsói kormány ugyan- 
akkor nagyobb megrendeléseket esz- 
közöl nálunk, aminek fontosságát 
iparunk szempontjából felesleges 
hangsulyozni. 

NAGYJELENTÖSEGU TAR- 
GYALAÁSOK ATHENBEN 

(ATHEN) (Reuter.) Rüzsdi Ar- 
ras török külöügyminiszter és Me- 
azxas görög miniszterelnök közt teg- 
nap is egész napon át folytak a tár 
gyalások, melyeknek igen nagy fon- 
tosságot tulajdonitanak. E megbe 
szélések, beavatottak szerint ugyan 
is rendkivüli kihatással lesznek a 
Balkán szövetséghez tartozó államok 
külpolitikájára nézve. 

OLASZ KÖSZÖNET 
ROMANIANAK 

(BUCURESTI.) (Reuter) A bu- 

curestii olasz követ tegnap megje 

.... 

Rendelésekei öaza 

Ddsároljon ufévre kükülö- 
0I § r i menii fajborokai lermelöl arban, 

* küküllömeni Dboriermelők el- 
adási öelyén: sSrada Memoranadului! 22. Banca Agrara épülei:! 

ternél és köszönetét fejezte ki azett, 
hogy a román kormány konzulátust 
álht fel Addisz-Abebában és ezzel 
elismeri az Abesszin-annexiót. 

HIROTA JAPAN MINISZTER 
ELNÖK UJEVI szozArA 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Hirota mi- 
niszterelnök a kormány nevében 
ugynevezett ujévi szózatot intézett a 
néphez, melyben felszólitotta a la- 
kosságot a bolsevizmus elleni foko- 
zott küzdelemre. A kormány - mon 
dotta a miniszterelnök - tudatában 

(SANGHAI.) (Reuter.) Csang- 
Kai-Sek marsall a Kuo-min-tang 
tegnapi ülésén a szianfui események 
miatt lemondott kormányelnökségé- 
ről és a hadseregben viselt minden- 
nemü tisztségéről. A Kuomin-tang 
ezt a lemondást nem vette tudoma- 
sul és Csang-Kai-Seket megerősitette 
minden állásában. Ugyanakkor ha- 

(SANGHAI.) (Reuter.) A kvan- 
tungi (fEszak-Kina) tartomány japán 
katonai parancsnoka nyilatkozatot 
adott le, melyben a következőket 
mondotta: Csang-Szü-Liangel akarta 
adni hazáját a Szovjetnek. Szomoru 
hogy a nankingi kormány megtürte 

(BILBAO.) (Reuter.) A Königs- 
berg német cirkáló tegnap megje 
lent Bilbao kikötőjében és felszóli- 
totta a baszk vezetőséget arra, hogy 
a Palos hajót azonnal bocsássa sza- 
badon. A Bbaszk vezetőség a (enye- 
gető felszőlitásnak eleget tett és 
szabadjára eresztette a hajót, mely- 

Csaná-Mal-Se 

van az antibolsevizmus szükségessé- 
gének és ezért szövetkezett Néemet- 
országgal. Ezt a szövetséget senki- 
nek se fog sikerülni szetbontani, 
mert ezt a legégetőbb szükség npa- 
rancsolta. A kormány azonban ezen 
felül is tisztában van feladatával, 
mert a békét nem fegyvertelen, ha- 
nem igenis fegyveres szövetségekkel 
kell biztositani, ezért nagyarányu 
hadiflotta felszerelési; programot 
dolgozott ki, melyet keresztül fog 

k lemondása 
tározatot hozott oly irányban, hogy 
a szianfui hadmüveletek azonnal be- 
szüntettessenek. Későbbi hiradás 

miatt lemondását megismétli és 
ugyanakkor kérni fogja, hogy a lá- 
zadó Csang Szü-Liang ellen szüntes- 
sék be az eljárást, tekintettel arra 
hogy az megbánta tettét. 

szan fidtelmeztetés kinának 
ezeket az elemeket. A terv nem 6i- 
került. Ha azonban a jövőben is elő- 
fordul ilyesmi, Japán tudni fogja 
kötelességét, mert nem türheti, 
hogy Mandsukuo biztonságát Mosz- 
kva barátai veszélyeztessék, hanem 
azonnal megteszi katonai lépését. 

szapadjára ensedtek a Dallest, de további bonuodalom 
temuecséci 

ről kiderült, hogy teherrakományá- 
nak egy részét lefoglalták és eltog- 
tak fedélzetén egy spanyol állampol- 
gárt, ki állitólag nemzet; érzeimü 
volt, A német kormány emlitett sé- 
relmek jóvátételére ujabb lépéseket 
tesz. 

(PARIS.) A városi közszolgálati 
intézmények személyzete tegnap este 
tüntető menetben vonult a városhá- 
za elé. Tiltakoztak az ellen, hogy a 
személyzet béremelési követeléseit a 
tanács hosszadalmasan tanulmá- 

nyozza, ahelyett, hogy gyorsan tel- 
jesitenék. A rendőrség kétizben is 
közbelépett a tüntetők szétszórásá- 
ra, mert azok be akartak hatolni a 
városháza udvarára. Idő közben a 
városházára érkezett Dormoy bel- 
ügyminiszter, aki fogadta a tüntető 

Mint minden esztendőben, ezuttal! 
is a szinház nagy kabaréja lesz szil- 
veszter estéjén, az első este 9-kor, a 
második pontosan féltizenkettőkor 
kezdődik. Mindkét előadást a hagyo- 
mányos malac-sorsolás fogja befe- 
jezni, ugy, hogy a megváltott jegy 
egyben sorsjegy is. 
A kabaré műsora a szokottnál is 

változatosabb és mulatságoabb. A 
nagyszerü magánszámok és rengeteg 
uj tánc mellet három ragyogó bohó- 
zat szerepel a müsoron. Az előadást 
Gróf László rendezi és Tompa Sán- 
dor konferálja. 

UJEV ESTÉJÉN LESZ A VIRAGZO 
ASSZONY BEMUTATÓJA 

Az idei pesti szinházi év egyetlen 
lent Antonescu román külügyminisz százas sorozatot eredményezett ed- 

Nagyarányu tüntetést rendeztek 
apárisi városháza előt 

a béremelést követelő alkalmazottak 
hogy küldöttséget, biztositva őket, 

kérésüket sürgősen tanulmányozn! 
fogja s egyuttal kérte őket, oszolja 
nak csendben szét. Ezalatt a városi 
tanács ülést tartott s a tanácselnök 
hangoztatta, hogy nem tárgyalhat- 
nak az ucca nyomása alatt és nem 
fog engedni semmilyen megfélemli- 
tési kisérletnek. A tnácsülést ezután 
fel is függesztették, A tüntetők dele. 
gátusait ma fogadja a városi tanács 
elnöke. 

A szinház Szilvesztere 
dig. Denys Amiel remek vigjátéka, 
A virágzó asszony volt a legnagyobb 
sikerü műsordarab, amelyet Harsá- 
nyi Zsolt remek forditásában játszik 
ma is a Vigszinház gárdája. 
Nálunk ujév estéjén lesz A virág- 

zó asszony bemutatója a Kádár Imre 
rendezésében, igen diszes kiállitás- 
ban, A főszerepeket Fényes Ahecc, 
Harmath Jolán, Kőszegi Margit, Ko- 
váca György. Borovszky Oszkár, 
kaztos Béla, Rajnai Sándor alaki"- 

MA ESTE: LENGYELVER 
HARMADSZOR 

Nedbal Oszkár hires operettje a 
Lengyelvér, amelyet a már ismert 
parádés előadásban ujitott fel a szin 
ház nem várt sikert aratott. Veteke- 

hajtottak végre. 

szerint a marsall egészségi állapota 

nak egyéniségét és munkásságat 

akodályozha' nák az ilyen irányu ki 

pen ugy biíztosithatná az angolok 

V. évfolyam, 1986. december : 

dik ez a siker bármely operettujdon ; 
ság sikerével is. A Lengyelvér m 
ese harmadszor, vasárnap este pedig 
negyedszer tzerepel a áz müso. 
rán, 
..................... 

Reuter jelenti: 
(MALAGA.) A valenciai korman 

ieadó lelentése szerint Malaga kéze 
n egy kormány teherszállitó ak- nára futott. * (VALENCIA.) A valenciai kor mány elhatározta, hogy kereskedei é, mi képviseletet állit fe, Moszkvaban. (CORDOBA.) A nemzeti csaputok tovább folytatták előnyomulásuka: t. és két sikeres támadási kisérletet 

GUADALAJARA.) A Madridtól 
északkeletre fekvő Terruelnél a zetiek 6 tankot, több ágyut zsákma. 
nyoltak és háromszáz foglyot ejtet- 
tek, kik elmondották, hoyy a táma- 
dásnál a kormánycsapatok 300 nál 
több halottat is veszitettek (BARCELONA.) Egy ismert kom 
munistavezér nyilatkozata szerunt 
sSpanyolorszáp nem ezzel fogja k. 
mutatni háláját a szovjettei szem- 
ben, hogy harcol és győz, hanem az 
zal, hogy a bo.sevizmust tul ülteti a 
határokon, 
ee. ees.. 

- ÁAprilis elsejéig le kell bonyoli- 
tani a megyei és községi választaso- 
kat, A belügyminisztérium utasi ot 
ta az összes megyefőnököket, hogy 
a megyei és községi választásoka 
ápriis elsejéig bonyolisák le. A fal- 
vakban a lehetőség szerint februaár 
1ig, a városokban március lág kel! 
a választásokat befejezni. 

polii 
- Leon Blum, az ember és a 

tikus, Beregi Tivadar Páriban áélt 
író tollából most jelent meg egy 50 
oldalas pompásan megirt tartaimas 
kis munka Léon Blumról, a francia 
kormány elnökéről. A brosura ára 12 
lej és kapható az összes ujságkiosz 
kokban és dohánytőzsdékben Ne 
mulassza el senki e nagy államférfi 

megisme
rni. 

SEVI1LA 

ESPAGN
E- 

LA PALMA 

Gibraltárt kicserélik az lok? 
Osborne angol altengernagy nemrég 
előadást tartott, amelyben kifejtette, 
hogy Nagybritánia szempontjából 
rendkivül jelentősége volna, ha G1b 
raltárt a szembenlevő Ceutával kicse- 
rélnék. Tudniillik a mai haditechnika 
roppant fejlődése lehetővé teszli, 
hogy a spinyol szárazföld felől bár 
mikor repülők bombázhassák Gibral- 
tár erősségeit, Ezzel szemben Ceuta 
lakossága arab s itt az angolok meg 

sérleteket. Osborne szerint Ceuta ép- 

Földközi tengeri uralmát, mint Gib- 



don 

ma 

edig 

azlapelveit és a régi bünteőtörvény- 

i 

közik. Ezek után a vizsgálóbiró az 
ügy ujbóli áttanulmányozása alapján 

„Jóestét- s. oLDA. 

Milven ujltásokat tartalmaz a jandár Lén Művirás, 
elcíbelépő uj perrendtartás? setennstsste 

vtelben Eskuuniróság elé kerülnek az elsőfoku Méletnélkün összes rolyamaban lépő bunügyek Ör ehildea-nál 
MCLUJ.) Már csak egy-két nap va ről; akkor az aktákat a vádirattai , és az elvesztett munkaijdő fejé : köminé, Rege e Ferdinana ss. 2. ; ; ejében az laszt e. az uj bunteto.orvenykonyv együtt a tábiai vádtanácshoz küdi. állam terhére kártéritést helyez kilá- en fétvolok kiköl- és perrenatartaás eletbeleptetesető, 
amelyek az ervenypen levő torvea 
nyektoi szamtaan es jelen.ékeny e. 
teresc mutatnak. Az uj törvény za- 
varcalan alkalmazása érdekében körül 
belul ké. honappai ezelőtt az igazsag- 
ugymuuszter emendele, hogy az osz- 
szes burosaági fórumok konierenciáak 
keretében ismertessék az uj törvény 

konyvektől való eltérései. A minisz- 
teri rendeletnek megfelelően Clujon 
is ugy a tábla, mint a törvényszek és 
a jarasbirósagok birái külön-kulön 
összejoveveleken vitatták meg az u) 
törveny mindazon részleteit, amalyek 
uji.asokat tartalmaznak. 
A II. Károly király büntető tör- 

vénykönyvet annak megszavazasa 
után a napilapok részletesen tárgyal- 
ták, de annál kevésbé ismeretes a 
nagyközönség előtt az uj perrendtar- 
tas, amely sokban különbözik az ed- 
dig1 osztrak-magyar törvényektől 
Ovasó áborunk tajéekoztatása céljá- 
ból a 11. Károly kiraly törvenykönyv 
perrendtartásának fontosabb intez- 
kedéseit az alábpbiakban közöljük: 

A RENDÖRSEGI ÉS CSEND- 
ÖRSEGI NYOMOZAS 

A rendőrség és csendőrség a nyo- 
mozás alkalmával senkit sem tarthat 
24 óránál tovább őrizetben. Az elő- 
zetes őrizetbevétel 1deje bonyolul: 
ügy esetén sem haladhatja meg a 
három napot, de ehhez külön vizsgá- 
lóbirói engedély szükséges. Azoknak 
a rendőri és csendőri közegeknek, 
akik ezt az előirást áthágják, a tör- 
vény 207-ik paragrafusában foglalt 
bünügyi szankcióknak kell alávet- 
niök maguakt. 
VIZSGALÓBIRÓ ES BUNUG11 

RENDÖRTISZT 
A vizsgájóbirói teendőket illetőleg 

az uj perrendtartás kétféle esetet is- 
mer: amikor a vizsgálóbiró, mint 
bünügyi rendőrtisző - és amikor 
mint tényleges vizsgálóbiró teljesit 
szolgálatot.t Ha a vizsgálóbiró az 
ügyben mint rendőrtiszt szerepel, 
akkor a vizsgálat befejezése után a 
vádemelés kérdésében már az ügyész 
dönt. 
A másik esetben, amikor az ügy 
bevezető vádirattal kerül a vizsgáló- 
biró elé, a vizsgálat befejezése után 
a vizsgálóbiró maga elé idézi a fele- 
ket: az ügyészt, a sértett felet, a vad- 
lottat és a védőit, akik előtt előadja 
az ügy anyagát és a vizsgálat ered- 
ményeit. A feleknek itt jogukban áll 
bizonyitáskiegészitést kérni, amit a 
biró, ha helyénvalónak talál, el is 
rendel 

A VIZSGALAT MÓDJA 
Ezután a vizsgálat tovább folyik 

és annak ujbóli befejezése után a 
vizsgálóbiró a feleket ujból megidézi, 
akik szükség esetén kéréseiket meg- 
ujithatják. Ha viszont a felek meg 
vannak elégedve a vizsgálat eredmé- 
nyével, ugy az ügyész vádemelést, 
vagy vádelejtést javasol. Ha vád] 

emelést ajánl, egyben meghatározza, 
hogy a büncselekmény a törvény me- 

lyik szakaszába és paragrafusába üt 

dönt, hogy vane helye a vádemelés- 
nek és melyik törvénycikk alapján 
Ha a vizsgálóbiró vádat emel és vét- 
ségről van szó. az ügyet az illetékes 

amely mint utolsó fórum felülvizs- tásba, amelyet a törvényszek a tar- ; galja a vizsgálóbiró határozatát es gyaláson allapit meg. Ez természete-] kon nagy utakat és megtakarithatta vádemelés melletti áhaásfoglalasna. Sen attól függ, hogy az allamnak a méregdrága vasutat. A CFR meg. az ügyet a saját külön vádiratáva. van-e ezekre a kártéritésekre elegen felelt a várakozásnak: mindenekelőtt együtt átteszi tárgyalás végett az dő alapja. felemelte a dijakat. Az az ut, amely esküdtbirósághoz. Itt emlitjük meg, HELYSZINI SZEMLEK eddig belekerült az utasnak jövet hogy a feleknek a vizsgálóbirói tar A büntény rekonstruálására és a menet 60 lejébe, most 58 lejébe ke- gyalás előtti három nap rendelkeze. helyszini vizsgálatokra a vizsgálóbiró rül csak - menet. Jövet pedig szin- sükre áll az ügyiratok áttanulmányo- a sértett felet és a vádlottat is mneg tén ugyanannyi, tekintettel arra, zása. Amennyiben a fentemlitett elc idézi, ha ez szabadlábon van, ha ps hogy a ÖFR nem bocsátott ki menet irások bármelyikét a vizsgálotiró dig vizsgálati fogságban ül, ugy azt térti jegyeket. Ezért igyekezett min- nem tartaná be, az semmiségi okként a vádlott, vagy meghatalmazottja denki lemondani tervezet turdai ut- szerepelhet és az egész vizsgálat uJ- avagy családtagjának jelenlétében járól, vagy pedig betársult és néhány bóli lefolytatását vonja maga után. hajtja végre, de a megidézettek táj más ügyes-bajos dolgát végező em- UJITÁSOK volmaradása nem jelenti, hogy a berrel egy taxi költségébe, amely 1gy Ujtást képez a perrendtartás 257. helyszini vizsgálatot, vagy a rekons is jóval olcsóbb volt, mint a CFR- paragrafusa, amely előirja, hogy a truálást meg ne lehetne tartani. Az autóbusz. vizsgálatot 40 nap alatt be kell fe- uj perrendtartás továbbá előir ja A CFR-autóbuszok itteni igazgató- jezni. A bonyolult bünügyek eseten hogy ha a vádiott előzetes letartózta. ságának nagy fejtörésébe került meg Sz a negyven napot csak a táblai tásban van, ugy házkutatást csak az állapitani azt, hogy ha nem járnak vádtanács engedélyével lehet tul ő, vagy megbizottja jelenlétében le vonaton és autóbuszon, milyen titok- lépni. het tartani. A vádlottat szabadlábra- Zzatos uton-módon jutnak el Turdára ESKUDTBIROSA helyezése esetén pedig fel kell szo-) az utassok. Mert az utasok száma ugy Esküdtbiróság elé kerülnek mind- tani, hogy legyen jelen a házkutatás- a vonaton, mint az autóbuszokon, azok a büncselekményekért indult és ieen csekély volt. olyamatban levő ügyek, amelyek - fey jöttek aztán rá a dologra, ami- esetleg már szerepeltek a törvényszek Ulévi meglepetés!!! nek következménye az lett, hogy egy 

itéletet nem hoztak. Turdára, vagy Clujra igyekvő taxit A TANUVALLOMASO KE- és ha utast talál a korsibon. ötezer 
DESE ; 

lej pénzbüntetéssel sujtja a tamist. Az uj perrendtartás szerint hason- ; Hogy milyen indokolással? Azzal az lóan az ókirályságbeli törvényekhez. (00 D É indooklással, hogy a taxik személy- .
 

az esküdtbiróság előty minden tanut szállitó autóbuszok és igy nincs jo- már a vallomást tétels megelőzően guk az utvonalon közlekedni, mert megesketnek. Nem vallhatnak, min annak használata kiárólag a CF1 tanuk a papok, ügyvédek, közjegy- legujabb filmje : illeti. zők, orvosok; egészségügyi közegek Ez a nyilvánvaló jogtalanság arra olyan kérdéseket illetőleg, amelyek- AZ EXTRAVAGÁNS késztette a taxisokat, hogy igazsá- ben hivatalos minőségben müködtek MR. DEEDS guk tudatában memorandumot nyujt közre, valamint köztisztviselők olyan Henállha: sanak be a közlekedésügyi miniszer- körülményekre vonatkozóbg, amie es vigjatén a ne eeremzi: hez amelyben kérik a bizágok előr lyekben titoktartásra vannak köte- JEAN ARTHUR lését és a szabad személyfuvarozást lezve. Nem kötelezhetők tanuvallo- Aki Jó! akar mulatni nézze m a Cluj-Turda utvonalon. Nincs másra a vádlott fe menő, lemenő és filmet, mely ujév napján kerül be- Uugyanis semmiféle törvrény, vagy oldalági rokonai, továbbá mindazok. mutatóra a SELEeT MozdósaN rendelet - irja a memorandum akik vallomásuk által magukat, vagy amely büntetések kivetésére hatal közeli rokonukat bünügyi következ. nál, de távolléte nem gátolhatja meg mazná.fel a CFR-t, amelynek joga ményeknek, vagy közmegvetésnek annak megtörténtét. csak az autóbusz-koncesszjóra van, tennék ki. Csak mint informátorok A TÖBBLETMUNKA ES nem pedig a magánforgalom megaka hallgathatók ki a 15 éven aluli gyer- A GYORSASAG JEGYEBEN dályozására. mekek, a gyengeelméjüek és azok, Amint a felsorolt intézkedésekből Hogy a minisztérium mit fog vála- akik hamiseskü miatt büntetve vol- kitünik, az uj perrendt:rtás nagyon [zoni, azt nem tudhatni. Egy bizo. tak. A vizsgálóbiró előtt ezentul a kiszélesitette az ügyész, de leginkább nyos: a helyi közönségnek létérdeke tanuk csak akkor tesznek esküt, ha a vizsgálóbiró hatáskörét, ami sza- 2 kérdés jogos megoldása. Mert ha alapos indok forog fenn arra, hogy a mukra nagy munkatöbbietet jelent. például sürgős ügyben ugyszólván főtárgyaláson nem jelenhetnek meg, Sok időt és fáradtságot vesznek félóra alatt Turdára kell utaznia, vagy pedig ha a felek közül valame- igénybe a vizsgálóbirói tárgyalások vagy pedig nem tudja bevárn a köz- lyik efogadható megokolással kéri a és nigyban megnehezitik a vizsgála: lekedő CFR autóbuszokat, csak taxit tanu megesketését. tok menetét a vizsgájati idő meg- kell igénybe vennie és igy elsősorban A BÜNÜGYEK LETARGYA. hosszabbitása érdekében a táblai váa ő van kitéve minden zaklatásnak. LASANAK MEGGYORSITASA tanács elé terjesztett kérések ügye, ssese A bünügyek gyors letárgyalása ér- különösen akkor ha a törvényszék Zaharin csempészbandát leple- dekében, különösen ha a biróságok nincs táblai székhelyen. A közönses Zett le a rendőrség. A főváros ál tul vannak terhelve, a 161. paragra- szempontjából pedig hasznos tu di lambiztonsági hivatala az éjszaka fus megengedi, hogy a tanuka' már való az, hogy ezentul az ügyeket meg egy veszedelmes és az egész orszagot az első tárgyalásra is elővezessél nem jelenéssel nem lehet évekig el behálózó zacharin csempészbandát A perrendtartásnak különben van huzogatni, mert az uj törvény sze. leplezett le, amelynek feje egy Stern egy hagyon méltányos intézkedése: rint a vádlott távollétében is lenet Mévü sigheti származásu egyén volt. Sternt és büntársajt letartóztat 
ták. A vizsgálat folyik. 
- Belehalt a kapott pofonba egy Ötszer lei birséággal sujt a CEFR mn Aen kisfiu. A Targovistehez közel levő 

a tanuk részére az utazási költségekl itéletet hozni. (b. v.) 

E c . Valea Tatei községben Branzoi Ioan autótax t. amely utast szállit fiucska több társával együtt kara a Cluj-Turda utvonalon csony estéjén házról-házra járt Bet- , lehemmel. Egy Doa Moise nevü (CLUJ.) Három héttel ezelőtt, de- mekkel fogadta az uj autókat, ame. férfi enban durva azvaskal ataat cember első napjaiban történt, hogy Iyek hivatva voltak a Cluj-Turda- totta ki házából a gyermekeket, sőt 10 pompás szürke, hatalmas autóbusz lés néhány környékbeli utszakaszon a Branzoi Ioannak egy pofont is adott. 
ördült vé ig a főte yomálkl : : . z z : 

gördült végig a főtéren. Ragyogott Iszemélyszállitó forgalmat átvanni A gyermek összeesett és néhány óra az autók minden alkatrésze, ragyo Erre meg is volt minden oka, mert muva meghalt. Az ügyészség elren- gott a soffőrök egyenruhája ; r evo- hiszen az autóbusztársaságok kon- delte a gyermek holttestének felbon- 
4 

iróság elé utalja, ha pedig büntett 
got a felirás az autók oldalán: CFx. urrenciája áldásos volt a zebekre colását, mig Doamne Moiset letar- A közönség nagyon vegyes érzel- potomáron tehetett meg autóbuszo- tóztatták, 



Gyönyörüségsaia 
ujévi malacok 
csakis az „Uránla" cukrászdá- 

ban kaphaték. 

LEDBANC: 
zam 

rejtélyes kárt 
ARSENE LUDIN 
zon 

betőrő-király legujabb kalandjalból 

30. 
Éppen ezért gyermekes öröm fog- 
ta el, amikor délelőtt felébredven, 
eszébe jutott a meghivás. Végre kö- 
zeledik céljáhozi Végre kipróbálhat- 
ja erejét meg tehetségét egy hozza 
méltó munkán! A Huberték milliói, e 
városszerte ismert, sokat vitatott 
milliók még csak most ébredező ten- 
nivágyása számára pompás zsák- 
mánynak igérkeztek. 
Gondosan és a célnak megfelelő 

módon öltözködött. Kopott hosszu. 
kabát és rojtos nadrág, ócska cilin- 
der és elnyütt kézelő, minden darab- 
ja nagyon tiszta, de nagyon szegé- 
nyes. Nyakkendője fekete szalag, 
melyet hamis gyémánttal ékes tü 
rögzit meg. Ebben az öltözetben 
ment le a Montmartre magaslatam 
levő házcsőjén, ahol egy padlásszo- 
bában lakott. 
A harmadik emeleten botja gomb- 

jával kopogott egy zárt ajtón. Ami- 
kor leért az utra, gyorsan a külső 
boulevardok felé indult. Az omni- 
busz jött. Felugrott reá s egy férfi, 
a harmadik emelet lakója, aki kö- 
vette volt, melléje ült. 
- Hogyan állunk? - kérdezte ez 

kis vártatva. 
- Jól. Már elértem valamit. 
- Mit? 
- Meghivott ebédre. 
- Lehetetlen! 
- Miért? Kiragadtam Fréderic 

Hubert urat a biztos halál torkából. 
meg a te karmaidból. Ő halájs. Nem 
akarja, hogy semmiért kockára te- 
gyem drága életemet. Meghivott ebéd 
re. 
Utasok szálltak fel s megzavarták 

őket. 
- Tehát nem mondasz le rólaz 

kezdte megint a másik. 
- öregem, - feleite Arséne Lu- 

pin, - hogy én ma éjszaka ezt a kis 
szindarabot rendeztem és reggeli ha- 
rom óráig kinmosan lebzseltem a vár- 
sáncoknál csakis azért, hogy reád 
néhány nagyon jól célzott csapást 
mérjek, amikor is az a veszély fe- 
nyegetett, hogy kárt teszek legjobb 
barátomban: mindezt nem azért tet- 
tem, hogy a gyönyörüen kieszelt 
men és müvelet elvárható hasznáról 
lemondjak. 
- Igen ám, de a Huberték milliói- 

ról azt rebesgetik,.. 
- Hadd rebesgessék, ami jól esik. 

Hot hónapja tanulmányozom ezt az 
ügyet, mindenfelé tudakozódom, ki- 
kérdezem a cselédséget, a hitelező- 
ket, az előretolt embereket, az ügy 
védeket. Hat hónap óta szövöm ha 
lómat férj és feleség körül. Tehát 
csak kell tudnom, hányadán vagyok 
Hogy ezek a milliók az öreg Braw- 
fordtól valók-e, vagy más valakitől, 
az mindegy. Kijelentem néked, ezek 
a milliók megvannak. És mert meg- 
vannak, kell, hogy az enyémek le- 
gyenek. 

/ 

„"eestet! 

(BÜCURESII. A labdarugószövetséghez 
tegnap megérkezett az 1938-ik évi labda- 
rugóvilágbajnokság kiirása a francia szö- 
vetségtől, A kürás értelmében a világbaj- 
nokság 1938. junius 4 és 19 között zajlik 
le, illetve csak a döntőket tartják meg ezen 
időpontban. Ha 16-nál több nemzet uevez 
be, ugy selejtezőmérkőzéseket fognak 

((HAVANNA) Owens, a négyszeres olim 

ban futotta le. Ellenfele azonbanm nem 
ember, hanem egy versenyló volt, melyet 

(BUCUÜRESTI.) A B-válogatott labda 
rugócsapat keleti turája még mindig nem 
végleges. A torök szövetség ugyanis még 
ma sem adott kielégitő választ a bucu- 
restii szövetség feltételeire, a görög szo 
vetség viszont csak január végén tudja 

-- 
ÚJ Nől USZÓVILAÁGREKORD 

(AMSZTERDAM.) Mastenbrock, a hor 
landok világnirü uszóbajnoknője vasárnap 
Rotterdambaa a 400 m-es hátuszásban 5 
perc á8.8 mp-el uj női világrekordot álli- 
tott fel. A régit is ő tartotta 53 perc 39. 
mp-el. 

GYőZöÖTT A FERENCVÁAÁROS IS 
(LISSZABON.) A Ferencváros első por- 

tugáliai mérkőzését a Belenenses ellen 2:0 
(2:0) arányban nyerte meg Toildi és Jakab 
góljaival. - A Ferencváros legközelebbi 
mérközését ujév napján fogja játszani 
Lisszabonban. 

Erős Csibi nyerte a Román-Kupa 
asztali tenniszversenyt. A Roman 
Kupa asztali tenniszversenyt Etős 
Osibi Sporting-Bucuresti nyerte meg 
vereség nélkül. Erős kapta meg a 
Dimineata serlegét is. A további he- 
lyezési sorrend: 2. Vladone UEC. 3. 
Paneth Haggibbor. 4. Schapira Au 
rora Bucuresti. A másodosztályu 
versenyben első lett Vasiliu Sporting, 
aki a Realitatea Ilustratá serlege: 
nyerte el. ! 
(STOCKHOLM.) A svéd király sertegé- 

ért megkezdett fedettpálya tenniszdőntő 
első napján Franclaország 2:0-ra vezet 
sSvédorszag ellen. 
(DAVOS) A Spengler jéghokkikupa 

döntőjébe a prágai LTC és az Eishokki 
Club Davos csapatai kerültek. 
A NEMZETKÖZI SISZOVETSÉG az 

1937-ik évi FIS (világbajnoki) versenyeket 
február 11-18-ik napjaira (Chamonixba 
tüzte ki. 
(BERLIN.) A Kimberley Dinamiters, Ka- 

nada jéghokkicsapata ujabb szenzációs 
győzelmet aratott, amennyiben 4:2 arány- 
ban legyőzte a Németországban müködő 
kanadai edzők válogatott csapatát is. 
(NEWYORK.) A New-Orleanusban meg- 

tartott fedettpálya atlétikai verseny meg- 
lepetése, hogy egy angol mérföldön San 
Romani 4 pecc 14 mp-es idővel legyőzte 
Cunninghamet. 
SZIGORITJÁK AZ ELLENŐRZÉST. A 

abdarugószövetség vezetősége uj mód- 
szert dolgoz ki a labdarugómérkőzések be- 
vételének szigorubb ellenőrzésére. - Né- 
zetünk szerint inkább a szövetséget kelle 
ne ellenőrizni, hogy mire forditja sok- 
milliós bevételeit és milért mem támogatja 
a kisegyleteket, holott ez elemi kötelessé- 
ge lenne. 
HAJSZA A MACEDO ROMÁNOKÉRT. 

A labdarugó szövetség igazolási szabály 
zatának van egy pontja, mely szerint a 
külföldről hazatérő román származásu já- 
tékosok azonnal igazolhatók. Igy szerezte 
meg a Venus a macedo romám Humist és 
két társát Athénből. Példáját most az 
Ünirea Tricolor is követi, melynek megbi- 
zottja a görög fővárosban előrehaladt tár- 
gyalásokat folytat három kitünő macedo 
román játékossal. 
A HAGGIBBOR labdarugószakoszzályá- 

nak vezetősége felhivja a klub összes já- 
tékosait, hogy január hó elsején délután 
pomtosan fél 3 órakor jelenjenek meg a 
Savoy kávéház fölötti klubhelyiségben. 
(PORT SAID. Admira Bécs-Port Said 

válogatott 4:2 (3:1). 

Mirták az 1938-ik évi labdarudovilágbajnokságot 

- - 
Az ember évőzött a ló clleni verseneében 

piai bajnok első profiversenyét al 

Bizonutalan a B.-válosateti labdarugécsapai orája 

érdeklődés nyilvánul meg. 

rendezni a fenti időpont előtti héten. Ne 
vezési zárlat 1957 február 15-ikén vam, 
nevezési dij 50 svájci frank, a döntőbe 
került csapatok külön 200 svájci framkot 
fizetnek. A meérkőzések jövedelmének 350 
százaléka a rendező francia szövetségé, 50 
százalékát pedig a résztvevé nemzetek 
között felosztják. 

a 100 yardos távon 9.9 mp-es idővel és 20 
yarddal győzött le. A világbajnok és ló 
versenyének óriási közönsége volt. 

fogadni a csapatot, melynek akkor három 
mérkőzést is biztositana, A legujabb ter- 
vek szerint - ha a törökökkel sikerülne 
a megegyezés - a csapat turája január 
20 és február 5 között lenne. 

JÉGHOKKI SPORTUNK UJABB CSA- 
PATIAL ERŐSÖDÖT. A eluji Napoca is 
megalak totta csapatát, melyet már aff.- 
lHáltak is a nyugati liga utján. 
BUÜCÜRESIISK hivták a budapesti 

Szürke-taxi labdarugócsapatát két mérkő 
zésre. Az OTI azonban a román-magyar 
békeegyezség azon pontja alapján, mely 
kiköti, hogy Romániában csak a magvar 
nemzeti liga csapatai játszhatnak, a ki- 
rándulást nem engedélyezte. 
RABAT. A prágai Slavia labdarugó 

csapata 7:1 (2:1) arányban verte Marokkó 
válogatottját.t A revánsmérkőzésen a 
Slavia 4:2-re győzött. 
(ATHÉN. Panatineikos-Fav. AC Bécsi 

1:0 (0:0). A revánsmérkőzés 1:1 arányban 
döntetlenül maradt. 

Teke-sport 

A CLUJI VENDÉGIPARI MUNKÁSOK 
kéző társasága hétfőn délután a Kovács 
pályán kitünően sikerült házi ünnepséget 
rendezett elnökének, Salamon Jánosnak 
névnapja alkalmából, akinek a 24 tagu 
csapat ezüst cigarettatárcát adományo- 
zott. Ugyanekkor adták át a diszelnőki 
oklevelet Birós Istvánnak, akinek orosz- 
lánrésze van a tekeszakosztály megszer- 
vezésében. A magasszárnyalásn üdvozló 
beszédeket Kiss Ernő szakszervezeti titkar 
és Czerjék Herman mondták. A szakosz- 
tály elhatározta, hogy saját pályát fog 
épiteni, melynek céljaira rögtön meg is 
kezdték a gyüjtést. Még a helyszinén a 
következők adományoztak: Biró István 500 
Czerjék Herman 250, Kiss Ennő 200, Ba- 
lázs István 100, Szilvássy Ödön 200, Ábru- 
dan János 100 lej. 
Az ünnepség végén Móricz Béla moa 

dott programbeszédet, melynek frappiszozó 
hatása alatt a társaság rögtön diszelnokké 
választotta meg a mépszerü szövetségi al- 
elnököt, akinek ez az ötvenedik diszekok- 
sége. 
A 40 tagu csapatversenyen, melyen 
Árkossy Matador, Siklódy Sport és ÉEz- 
ressy Hercules, mint vendégek vettek 
részt az ujonnan alakult társa játé- 
kosai kiváló formát mutattak. Az ünnep- 
ségen különben közel száz főnyi közözség 
is megjelent. 

-lársaság 
0 A KATHOLIKUS KÖR SZILVESZTER 

ESTÉLYE. A Katholkus Kör az idén is fé- 
nyes külsőségek között rendezi meg ha- 
gyományos Szilveszter estélyét saját helyi- 
ségeiben, a Kogalniceanu ucca 7. szám eme. 
let. Az estély iránt máris igen széleskörü 

( A KMSC si-szakosztálya ujév 
első napján si-kirándulást rendez a 
következő utiránnyal: Izvorul Raco- 
ti, Feleac, Micus. Indulás reggel 5 
órakor a clubból, Str. Regina Maria 
11. Vasárnap, 3-án a program ugyan 
az. Vendégeket mindkét turára szi- 

MUSORA: 
Szerdán fél 9 órakor: LENGYELVÉR, 
Csütörtök este 9. NAGY SZILVESZTELI 

KABARÉ MALAC-SORSOLÁSSÁC 
Rendezi Gróf László. Konferál Tompa 
Sándor. Három egyfelvonásos, 12 ének, 
tánc-szám és tréta. Fényes Alice, Har 
math jolán, Sándor Stéfi, Solymosán 
Magda, Cseager Csóka, Forgács, 
Gróf; Jemey; Kovács; Lantos; Rajaai 
felllépésével, Tebán, Bázsa és a tánc- 
kar táncszámaival. 

Csütörtök élje fél 12: NAGY SZILVES/- TEkl ARÉ MALACSO0 
Pénteken, ujév napján d. u. 3. ÉJJELI 

MENEDÉKHELY. (Olcsó heleiiet 
D. u. 6: NAGY UJEVI KABARÉ MA 
LAC-SORSOLÁSSAL. (A szilveszteri 
kabaré teljes műsorával) este 9. A vI- 
RÁGZóÓ ASSZONY). Denys Amiel vig- 
játéka. A Vigszinház előadásában :00 
előadást megért ujdonság. Rendező 
Kádár Imre. A főszerepekben: Fé- 
nyes Alice, Harmath folán, Kö- 
szeghy Margit, Wojtiezkey Elvira, 
Borovszkvy Oszkár, Kovács György, fantos Béla, Rajnai Sándor. Prenue- 

riet). 
Szombat d. u. 5. CSAVARGÓLÁNT. (01 
csó helyárakkal), 
Szombat este A VIRÁGZÓ ASSZONY. 
v (8. Bérlet) 
asárnap d. u. 35: CSODAHAJó. lcsó helyárakkal). HAló i Vasárnap d. u. 6. A VIRÁGZÓ ASSZONY. Vasárnap este 9: LENGYELVÉR. (Negyed. 

szer). 
Hétfő fél 0: A VIRÁGZÓ ASSZONY. (Ne- 
gyedszer). 
Kedd: Hivatalos szünnap. Nimcs előadás. Szerda d. u. 5: MARICZA GRÓFNŐ. fO 
ccsó helyárakkal). 
Szerda d. u. 06. A VIRÁGZÓ ASSZONY. 
s gtödszór), 
Szerda este 9: ESŐőŐ UTÁN KÖPENYEG. 

(Békeffy István és Krasznay Miha y 
nagysikerü orerettujdnosága. Rendező Gróf László. A főszerepekben: Sol- 
mossán Magda, Sándor Stefi, ötefani- 
desz IIi, Kovács György, Jenei János, Csóka József. Teliesen uj diszletenki 
Premier bérlet!! 

A ROMAÁN OPERA MüUsoOR. 
Szerda, december 30: BHÉMÉLET. Vra 

Mara szopránnal). 
Péntek, január 1: (este) CAÁREVICS. 
Vasátnap, január 5: HERODIADA. (M 

né.) 

CAPITOL MaZGÓ MUSORA: 
Szerdán: 

val. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
29-30. dec. Csoda müsor: 3 film I. AZ 

ÉLET CSODÁI. (Minden napi keny 
rünk.. ) Karen Morlayval. II. ÉJ- 
JELI RIADÓ. Kalandor-film. John 
Wayne, Noah Berry. III. Hiradó. 
Helyárak: 10 és 15 lej. Kezdete: 3, a, 9. 

MUNKS-MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán, péntek 3, 6, 9 órakor: Csütör- 

tökön nincs előadás. Dupla müsor ro- 
mán, magyar feliratok. I. HALALSU- 
GÁR. Izgalmas repülődráma, Fősz.: lala 
Izgalmas repülő dráma. Fősz.:: Iala 
Birell és Ralph Bellmay. II. NEM 
PÉNZÉRT T EM. Érotikus film- 
dráma. Fősz.: Nancy Carol és fohn 
Boles, ; 

VALCERHER- 

MEZES HETEK. Anny Ondrá- 

Szombaton uj müsor: I. 
CEGNő. II. NE OLJ. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Ma szerdán utoljára Eggerth Mártával: 

VALCERKIRÁLYNŐ. 
Csütörtökön premier: A SZERELEM GON- 

DOLÁJA. Főszerepben: Marcelle Chan 
tal, Henry Rollan és a francia filmját- 
szás legjobbjai. 

Csütörtök este 11 órai kezdettel pezsgő és 
malacsorsolással egybekötött nagy 
Szilveszer-est. 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán: 

ALLAH KERTJE, ez év legszebb tech- 
nicolor alkotása. Főszerepben; Marlene 
Dietrich, Charles Boyer. Raendezte: 
Richard Loleslawsky, 
URANIA-MOZGÓ MUSORA: 

Szerda, csütörtök: SZEGÉNY KIS 
GAZDAG LÁNY. A közkedvelt Shit 

vesen lát a szakosztály. Temple-vel. 
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igazgató ur, elmegyek nyomozásba. 

UNNEP A RENDŐÖRSEGEN - 

(CLUJ.) Tudott dolog, hogy a rend 
őrség közegeinek hasznos munkaja 
igen nehéz is. Sok tövis szurja lábu 
kat kötelességük teljesitésében s ép- 
pen ezért érthető, hogy most az ün 
nepek alatt eldobták a csörömpöló 
kardokat és ők is pompásan mulat 
tak. Ime: 
pPulca kvesztor dr. Hatieganu előd- 
jének szivesen látott vendége volt, 
aki melegen átölelte és igy éneket 
a fülébe: „"Jössz még te utánam négy 
kézláb, én meg sohse nézek töb 
rád." 
Nastase kvesztörhelyettes (a Sa- 
voyban): „Nem megyünk mi imnen 
el, mig más kormány ki nem ver." 
Ursu Victor igazgató (a Gambci 
nusban) Poharam a tükörbe vágom. 

FPop Leontin szigurancafőnök (az 
egyik elvtárs lakásán): „Föl, föl t1 
rabjai e földnek..." 
Pop Vasile, a bejelentőhivatal fő- 

nöke (a Turós vendéglő kuglizójának. 
tetején) : „Csak egy Ica van a vilá 
gon... 
Deheleanu kvesztori titkár (a R 

gálban másfél tucat nő társaságá- 
bn): „Többet ér tiz elvált asszony 
százezer kislánynál. ,. 
Pop lacob (a III. kerületnél): „"Töb 

bet ér e kis kerület százezer B. osz 
tálynál." 
Dr. Campianu (a III. kerület 

lete előtt): Drága kicsi ház, ahol 
holdogság tanyáz." 
Muresan Dániel 
fektus ablakánál): „Ha meguntál kis 
angyalom szeretni, fogok én még 
más szeretőt keresni." 
Dr. Chendi Károly (egy biztos gólt 
jelentő futball labdával a kezében) , 
oGyülölöm magát, mert maksé. 
Nistor vadonatuj komiszár (Chisi- 
niuban, ahova áthelyezték): ,Bőzsi 
ne sirjon... 
Ezgyébként dr. Draghiciu bünügyi 

igazgató az ünnepek alatt magához 
rendelte egész személyzetét hogy 
nyomozásba irányitsa őkett 
mn Puskás Béla zenekarában 
játszom, mint bőgös - kérlelte Mar- 
po/an bünügyi kapitány 
En nem mászhatom a magas 

hegyekei - mentegette magát Ser- 
ban - hiszen tetszik látni, milyen 
kövér vagyok és összeesek a hepe- 
hupás dombokon. 
Nagy Gábor (bánatosan): Ben- 

nünket - és rámutatot Dicsan és 
Pardi kollegáira - Móni epedve vár. 
Mocian (rimánkodva): Minket pe- 
dig (Beica felé nézett) az angolkese. 
rü vár. 

Craian (fontoskodva): Engem a 
Ismeretlen Tolvaj siremléke vár. 

Palfi Victor (buskomoran): 

(Sigheten a pre- 

Én, 

mert engem sajnos a Gyöngyvirág" 
nem vár. 
-Na, menietek a csodába - ne- 
vetett dr. Draghiciu - szabadok 
vagytok. 
A bünügyi igazgató azonban to- 
vábbra 1s csak odaadó lelkiismeretes. 
séggel őrködött a közbiztomságra: a 
„Czell"-ben. 

Tilea Ionel fogalmazó Gold nyomo- 
zóval együtt pedig folyton ezt éne 
kelték: „Bucsuzni fáj, elválni fáj." 

(p. j.) 

-danuár 31-ig be kell adni a bér- 
lőkről szóló kimutatásokat. A pénz 
ügyminisztérium január 31-ig beza- 
rólag meghosszabbitotta a lakók be- 
jelentéséről szóló kimutatások be- 
adás határidejét. Azokat, akik eddig 
az időpontig nem tesznek eleget a 
ejelentéseknek, szigoruan megbün- 

adót állit iel a 
(CLUJ.) EÉrdekes gondolatot való. 

sitott meg a helyi Munkakamara ve- 
ze ősége. Már hosszu idő óta sok fej- 
törést okozott a Munkakamara ve- 
zetőségének az a tény, hogy a hatás 
körébe tar'ozó tanoncok ás segédek 
lelki ügyekben teljesen tanácstalanu: 
és magukra hagyatottan állanak és 
az élet legfontosabb kérdéseire nem 
kapnak választ sem mesterüktől, 
sem az iskolától. Igy vetődött fel az- 
után az a terv, hogy ezt a nagy hé- 
zagot pótió ugynevezett fiatalko- 
ruak tanácsadóját" állitsák fel az in- 
tézménynél, amely minden lelki kér 

„locstat!- 

Fatalkornuak részére tanács- 
désben a jelentkezők rendelkezésére 
álljon. 

A gondolatot hamarosan megva: 
lósitották. Már meg is jelent a Mun- 
kamara hirdetménye, amely bejele"- 
ti, hogy az uj intézmény január el- 
sejével megkezdi müködését. Itt apa. 
és jogi tanácsokkal, hatósági közben- 
járásokkal és betegségek esetén or- 
vosi segéllyel ingyenesen lesznek a 
jelentkezők segitségére. A jelentke- 
zőket a hivatalos órák alatt: hétfőn, 
kedden és pénteken este 6 és fél 8 
között fogják fogadni. 

vesseesee 

Ujilenyomatot vesznek ezeniul 
az utlevelet 

(BUCURESTI.) A január elsején 
életbe lépő uj törvénykönyv rendki- 
vül szigoru intézkedéseket léptetett 
életbe az utlevelek kiadásával kap 
csolatban. Az eddigi törvény ugy in- 
tézkedett, hogy azoknak, akik utle 
velet kértek, iratalkhoz be kellett 
csatolniok az ügyészség által kiadott 
ártatlansági bizonyitványt. Az uj tör 
vény az utlevelek kiadásával kapcso- 
latban kiszélesiti az ügyészség hatas 
körét, amennyiben ez a hivatal csak 
szigoru vizsgálat után adja ki azt a 
bizonyitványt, amely után kiadják az 
utlevelet. 
Az uj törvény legujabb intézkez- 

se az, hogy mindazokról, akik utleve 
...................... A. 

igénylőktől 
let kérnek, január elsejétől kezdő- 
dőleg ujjlenyomatokat vesznek. Al 
talában igen hosszadalmaks lesz az 
ügyészség hatáskörébe tartozó eljá- 
rás. mert az ügyészség csak azután 
adhatja ki az utlevelet kérvényező 
részére a szükséges bizonyitványt, 
miufán azt Bucurestiben az illetékes 
hatóságok jóváhagyták. Egy két hó- 
napokig is elhuzódik igy, amig a kér- 
vényező ezt a bizonyitványt megkap- 
hatja. Január elsején az ügyészségek 
kebelében külön utlevél-ellenőrző hi 
vatal is létesül, amelynek vezetése. 
vel egy törvényszéki tisztviselőt biz- 
nak meg. 
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A szokottnál közel két héttel ko- 
rábban nyilik meg április 30-án az 
1937. évi Budapesti Nemzetközi Vá 
sár. Az elmult év nagy sikere után. 
amikor 2365 kiállitó vonult fel a több 
mint 1830 ezer négyzetméter városli- 
geti vásárterületen, ezuttal a vásár 
további lényeges fejlesztését készitik 
elő. 
Az egész magyar ipar felvonulásá- 

val számolnak, különös sulyt helyez: 
ve a magyar vidéki iparvállalatok 
és kisipari üzemek bemutatására is. 
A vásár előkészitésének munkáiatai 
már hónapok óta folynak. A jelent- 
kezés azonban csak e héten indult 
meg, az első naptól kezdve megiepő 
eredménnyel. Három nap alatt köze! 
500 kiállitó sietett helyigényét beje-! 
lenteni, annak ellenére, hogy a ko- 
rán jelentkezők helydijkedvezménye 

Heti-, vagy havi-betét akcióla 
1937. január hé. 
Kereskedő, iparos, köz- 
viselő csak apro részletekbe gyüjthet tökét 

Előre adunk kölcsönt az egyév 
alatt befizetendő összegre 
előnyös feltételek mellett 

orákban ad 

STR. SAMUIL MICU No.1 

Viláskiállit: sokkal vetélkedő technikai 
szenzációk bemutatásá a készül 

az ezuttal korabban, prilis 30.án 
megnyiló Budapesti Nemzetközi Vásár 

2.-án kezdődik 
vagy magántiszt- 
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érdeklődését azok a hirek, amelyek 
az 1937. évi vásáron bemutatásra ke. 
rülő látványos szenzációkról sziva 
rogt k ki, Olyan attrakciók ezek, 
amelyek meg fogják mozgatni az 
egész ország kiváncstágát s ame- 
lyeknek hatása alatt a vásár a ki- 
álhtók szempontjából rendkivül ér- 
tékes tömeglátoga ottságának még 
lényeges felfokozását várják. 

rakciót. Amerikával folynak a tár- 

is bemutaszák azt a robot ember 
nevü automata gépembert, amelynek 
hatalmas külön pivillonját hétmiio 
ember nézte meg a csikágól világki 
álltáson. A németek arról tárgyal- 
nak, hogy az Amerikát járó Zeppeln 
léghajó egyik gondoláját hozzák le 

január 15-ig marad érvényben. 
fokozzák a kiálhtók 

a vásárra 9 hogy bemutatják iparuk 
legujabb vivmányat, a hajlitható 

Egyelőre csak kóstolóba sorolha- 
tunk fel egy-két ilyen tervbevett att 

gyalások, hogy a budapesti vásáron 

A LEGszEE És LEGÉRTÉKE- 
sze 

ujévi ajándék 

"Erika 
irogep, AMEEr BESZEREZHETŐ 

FINKLER aa. 
irégép szakuzliciében ClUI, 

STR. REGINA MARIA NO. 2. 
Méluen lecszállitott 

árak mellett 
TELEFON: 4.-83 

üveget és az üvegből készüle ruhát 
és kalapot. A fával fütött automobii 
és a farok nélküli repülőgép mellett 
bizonyára sokan fognak érdeklődni a 
terv szerint Magyarországon első 7- 
ben az április 30án megnyiló Nem 
zetközi Vásáron bemutatásra kerülő 
televizió iránt. Ezerfelé folynak ma 
még a tárgyalások külföldi államok, 
technikai csodák részvételének, be 
mutatásának biztositására Az ared- 
ményt négy hónap mulva fogjuk lát 
ni, amikor április 30-án olyan vásáró 
nyitnak meg Budapesten, amely nen 
fog szégyent vallani még a párisi 
világkiállitás mellett Gem! 

- ALTALANOS NAGY ÉERDEK 
LŐDES nyilvánul meg a munkásság szilveszteri ünnepélye iránt, amely1 
az Épitőmunkás Otthonban tartanak 
meg. Nagyszerü kabarémüsor, elgő 
rangu cigányzene. 150 tagu rendező 
gárda 

- A zsidó intellektuellek tömeges 
áttérésének ügye. Bucurestu hir 
adás alapján jelentettük hogy 200 
zsidó intellektuellekből ájló küleött 
ség jelent meg Miron Cristea pátriar- 
cha előtt, közölve, hogy át akarnak 
térni az ortodox vallásra, Tileteks 
helyről kijelentik, hogy a küldöttse- 
nem most, hanem már hónapokkal ez 
előtt jelentette be a patriarchának 
áttérési szándékát és Carol Spicgler 
Fronda ügyvéd csak felkérés folytán 
vezette a küldöttséget. de ő maga 
nem szándékozik kitérni. Egyébként 
a küldöttségnek a patriarcha előtt 
tör ént megjelenése óta három he 
nap telt el, de azóta egyetlen jelen- 
tősebb bucurestii zsidó intellektuel 
nem tért át az ortodox vallásra s igy 
valószinü, hogy az áttérési tervet el 
is ejtették, annál is inkább, mert a 
pátriáreha kijelentette hogy csakis 
egyénenkénti áttérésről lehet szó, 
külön-külön előterjesztett és kellően 
megindokolt kérvény alapján. 

- Adományok. Köszönettel nyug- 
tázzuk az alábbi adományokat: Ed 
Nretől 300, N. N.-től 20, Szabóné ra- 
szére és N. N.-től 20. Monostori öreg 
párnak Szikszay Alberttől 40 lej 8 
gyermekes özvegynek, B. A-tól Fa- 
kas Mihálynénak egy csomag. 

Eas 
ZEnD Wien -- Kapsch 
Wicn - standord -- Orion 
sib, legkedvezőbb itelféte- 

lekkel vásárolhatók 

lanovitzikiós 
égneél. Cal. Reg. Ferd. 24. négi kész"- 
seg Tékai becserélfük 
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Apróhirdetések LCSoN eladó egy szép dlóbarnára fé. 
nyezett nagyobb meretü 1iróasztal. le 

e Maria 38., asztalos mühely. (P074) Az U s 
; - 

UJEVRE gyonyörü azereak, ciklamen- 
tek, pálma felék; fikuszok; kis és nagy 
fönixek, aszparágusok stb. mnagyon olcsó 
árban azaleák nagy választékban nagyon 

„leestétia 

GYERMEKGONDOZÓNŐT keresek, ki 
a fozest is vallaja elsejere. Wagnerne, 
Str. Filpescu 17., I. emelet. ( 2091, 
PÜLLÖVEREK késziíteséhez kötőnöket keresek. Jelentkezni Vuican ucca 2., dél- 

előtt 9-11 óraáig. (8339) 

LAKAST KERES 
KERESEK elsejere szoba Atülyha, spe velvarospan „viz bent jelgere. (8599, Uhzs sSZOBA1 keresek Kulon bejárata,, ehetőleg belvarosban. Cim a kiadopa ...... 

e
 

Apréhirdetést LAPUNK. RÉszÉRE felad- 

TASA ROSNER 

hat A vÁROs KÖZPONTJÁBAN Is. NOVA KöL- olcsó árban. Telefon: 7-30. Grigorescu 13. 
GARANCIAKEPES elárusitónőt keresek arbar Piata Mihai Viteazulii kenyérsátorba azoi - .... ; Szatmárinál. nali belépésre. Landesmann, Carpatilor 20. Cluj Uj vas uti átjáró hidakat kap 

CSÖNKÖNYVTAE, Strada Memerandaulu 
(5002) uj varosa. A Cs vezerigazga.osa. MNe. 16. . GYES mindenest, esetleg bejárónőt fel. 84 az egesz ország területere össze. Untep nérnába vealsznótorra veszek. Decebal 14. (9016, allitocta azoknak a nagyobb forgai- 

OLCSÓ ELARUSI. 
ÉKSZERESZ 

1A: 

ÓRAÁK ÉKSZEREK 
óLÁS, 

CLUJ, REGELE FERDINAND 114. 

Riziins 14 lej 
Musketaly 20 lej 

SrzADpA Bos No. 4. 

KIFUTÓ felvétetik, Str. Fierului s7. 912 
KIFÜIÓ fiut keresünk. Ellenzék könyv- osztálya, Plata Ünirii. 

mu vasuti átjaróknak névjegyzekét, amelyeket vagy felü, vagy alulepi téssel fognak athidaini. A 1is.an C.u ] 
sAok KON (f 1746) JÓL bevezetett kenyérüzlet lelépéssel HAZMESTERT keresek, vizvezeték sze 

a 

Skyruhákat 
legdivatosabban és legszebben keszitek. - 
BORKABÁTOKAT méret után legolcsob- 
ban keszitek, valamint festéset, javitását 
speciálisan, garancia mellett vállalom. 1. 
rsch, Marcchai Foch (volt Cal. Victoriei telye. Cim a kiadóban. (6)9s5 hanem vigye el a EINKLER ÁNTAL ió- voltak ezen illetékek alól. 5. szam. 17241 FERFI VARROGEBET keresek megvé sap, szaküzletébe (üj, Regina Maris . . Hó ÉS SaRCIPŐKET egjobban, legol telre. Bartiu 29.b Fenikl bodega. (9001) ahoi eredeti alkatrésszel a LEGJUTÁNYO. - Kibővitik a kompenzációs cik csóbban javit Massiv gumivulcamzáló 

üzem. Str. Londteil 1. Zibzáraka. Javitunk. n 

dák készitését, javitását legolcsóbban vál- 
lalom. Gallérozások a legujabb bécsi model 
lek szerint készülnek. Bixenspannmer ször- 
me szalon, Regele Ferdinand 3., szemben 
a kapuvai emeleten (f ib48) 

BECSÜLETES megtalálónak hálás kö- 
szönet. Str. Petru Rares. (8984) 

csón eladó. 

tett étterem és flekkenező 
miatt eladó. Cim a kiadóban, 

zonnal átadó. Cim a kiadóban. (89-4, 
PRIMA barna bőrkabát prémbéléssel ol- 

Dorobantilor 43. (54883) 
HAZHELI eladó sx24. Str. Chintauiui 68. 

(8302) 
RÖMIT (lebélyegzettet) és egy jókarban 

levő sport gyermekkocsit keresek megvé- 

GYÖNYÖRC szép dalauzi és puncs ujévi 
alacok csakis a Cseke culkrászdában 

zást elfogadunk, használt butort veszünk. 
... (9012) 

TARGUMURESEN a főtéren jólbeveze- 
családi okok 

i (s0) 
KALYHÁAT nagy helyiség kifütésére ke- 

resünk. Cim a kiadóban, vagy Telefon 425. 
(9007) 

relőt. Feltételek megtudhatók Calea Traian 30. (560.) 
BEJÁRÓNŐ kis családhoz félnapra fel- vétetik, Értekezni 4-6ig Stroescu -a Kohn. (9000 

KÜLÖN FLEkK 
TOLTOTOLLAÁT ne dobja el, ha rossz, 

SABB ÁR MELLETI kijavitja, vagy ujra átcseréli s ahol minden javitásért és vá sárlásért karácsonyi ajándékot kap. 

I i ! jeleatő vendégiő en- gedélyekkel és teljes felszereléssei azon. nal átadó. Esetleg füszerüzletnek is kivá- lóan alkalmas. Cim a kiadóban. (8906) 
A MESZAÁROSOK SZöÖVETKEZE. 

TÉNEK 
venadéglőjében Str. Anton Pan 12. Nagy Sziiveszter estélyt rendezek. Kitünő bor és ételek, cigányzene szolid árakkal. Szi. 

- Kiterjesztik a fogyasztási adót, A nemzetvédeimi alap jövedeimenek növelése érdekében a kormány a fo- gyasztási adonak olyan ipari terme- kekre való kierjesztését is elhata- rozta, amely cikkek eddig mentesek 

kek listáját. A kormány gazdasági anácsa ehatározta, hogy a kompen 
s11) Vkaphatók, P. Umnirii s2. (Az Albinabann ációs A-B listát kibőviti és negyv 

.............. / tók. P. U 
(f 1719 zációs listát kibőviti és negyven 

FIGYELEM! Hó- és sárcipők szakszerü udvarban). 80s) BARMILYEN magántermészati ; j cik , . 

FIGYELEMI! pr . .. gántermészetü ügyben Uj cikket vesz fel a listákra. A fel 
javitását vállalja a rég ennélló. zs10k BUTORRAKTAR GEN. POETAS 15.l diszkréten információt nyujtunk, Bizua vaendő árucikkek között szerepelnak 

umivulkanizáló üzem, Regele 9) Minidenféle butorok nagy választékban Ciuj, Regina Maria 22 18041) öbbek közö epelna (i 1766) olcsón eladók, bizományt és beraktáro- BIZTOS existenciát Öbbek között a fürészelt faáruk; a rezonáncfa és müfa. 

- Nem lehet behozni ipari fonalat. A kereskedelmi minisztérium közü, hogy január elsejével a kereskedők. nek csak a 145-146. vámszakasz alá ső fonak behozatalát engedélyezi ADÓ noi és férii korcsolyák. Ez annyit jelent, hogy a fonai naay- 
ELADÓ női és férfi korcsolyák, cipő, ves pártfogását ké ; : I jJe ent, hogy hagy ADAS-VEiEL ésrló fehér pulover, Str. Florilor 13. (P2)50) elmiek eta a vztgzendé kereskedők 1pari fonaiat nem hoz- UléVI ajándéknak mlnden HElNRIci ELADÓ egy „Minerva varrógép, föző- (8912) hatnak be az országba. 

kis e kébivíze dului 4. (1706 kemence; ágyak. Avram fancu 50. 5-k T ARSAT keresek 100--130 ezér lejjei B ; reklám zletében Memorandului 4. (196 ó (P 2093) vezetett üzle- megnagyobbitása: esre - A hinduknak nem kell az indjai 
MSZONOZ7A a karácsonyi ajándékot b AzULHó7 Közel 5 szoba 6020) alkotmánytervezet. Bombayból je- 

és vásároljon egy izléses disz fémdobozt k 
100 lejért, komplett dobozt 35 lejért „HEIN h onyhás ház 500.000 lejért eladó. Értekez- 

etni Memorandului 26., ajtó 1. (901) 
250.000 LEJJEL remdelkező fiatalember lentik: A hindu nemzeti tanács hatá- 

2H rekiám özletében Memorandului 4. - . 94 képviseletet vállalna a eluji piaicon, vagy rozatilag elutasitotta az indiai alkot- 

RICH rekiám üz (1297) ALLASI miti betársulna lehetőleg textil rövidáru vália- mánytervezetet 4l 
ELADO női télikabát olcsón Piata Uni- MEGBIZHATO ügyes volt kereskedelmi latba Szorgaimas jeligére a kiadóba, ; rii 11. II. emelet, 3. 

ARANYÉRT, ezüstért, régi arany müfo- 
gakért legtöbbet fizet „Eivetia", Regina 

(8502) utazó keres a Banat 
központtai bármillen szakmába vágó kép- 

részére timisoarai 

iseletet „Reprezentábil jeligére a kiad-. 

(890) 
SZILVESZTER ESI 

- 780 áldozata van a karácsonyi forgalmi szerencsétlensegeknek, New yorkból jetentik, hogy a karacsonyi 
5, ba. (1791) A „YO-YO"-BA (f t715 .. 

E ; 
at n 

Me ó BBAN vásárolhat lat INTELLIGENS nő názvezetőnönek el. Malac-sorsolás, korhelyleves. Virág Lajos eleeek zt egyorkban köttenit 

e mt házi clipőt: sap- menne magányos urhoz jó bizonyitvány muzsikál. Marechal Főch 71. (9017) 1mi szerencsé enségek szama 
ka alat ar gyári árov spiea nyal vidékre is. Cim a kiadóban. (s9is MELEG És HIDEG ételek, Hehjntai és hészáznyolcvan. Egyedül a gépkocsi- 
did áruházban, Picta Mihai Viteazul 14,! URAIM, házmestrnek megyek, kömüves mediasi finom fajborok kaphatók Tudor szerencsétlenségek tolytán hatszaáz 

egvszertar miellet 17i3) kertész: urasági imas atb. bármiűyen ma. Vladimirescu ucca 2. sz. alatt ujonnan ember vesztete életét; 
LADÓ nagy gyártelep a helvárosban kát elvégzek. Bárházba, vagy magánházba. megnyilt étteremben. Oilcsó árak, kifozás- 

: 4 : zért. három szobás komfortos lakással, beveze. [Szakértő 
tétt üzenmel. Telefol 700. (8918) 

Részletfizetésre [. 
Heti 50 és heti 100 lej részletfizetésre a 

nál is. 

jeligére. 

jeligére. (8990 
BÜTORFÉNYEZÉST olcsón vállal házak- 

Cimeket „Szegény munkanélküli 
(8985) 

AsZ1TALOS segéd bármiyen munkát na- 
yon olcsó fizetésért vállal. Cimeket a ki- 
dóba. (8383) vásárolhat bármilyen férfi és női cipő- 

ket, sport és korcsolya cipőket és s0- 

d CLUJ, Sír. Dubadlarilor 13. 

AlLAS nA 
CUKORKAGYÁR keres dessertkészités- 

delmi pállalat letes ajánlatok e lap kiadóhivatalába kül- 
ndők „Dessert" jeligére. (1800) 
RESZELŐGYÁR BÜCURESTIBEN azon- 

talan kiszolgálás. Disznótórok. (f s) KOZÉPISKOLÁS fiut teljes ellátásban veszek belvárosi lakásomba mérsékelt árért. Kogalniceanu 7.) ajtó 5. 
SPECIÁLIS vizondolálást, vasondoláiást, hajmosást, hajvágást, villanyondolálást: szaktudással készit Sillo Gabi a Pompa- dur szalonban. Reg. Ferdinand 120. (90)7) ÉRTESITEM mélyen tisztelt vendégei- 

Gombos. 
(9014) ISZTELETTEL értesitem a n. é. közön. 

- Rettenetes infiuenza járvany 
pusztit Amerikában. Newyorki hir- 
adás szerint az utolsó 24 óra alatt az 
egész városban rettenetes erejü in- 
fiuenza járvány lépett fel, amely már 
is igen Gok áldozatot követel. A jár- 
vány a rossz időjárás következmé- 
nye. A kórházak zsufolásig vannak 

betegek tömeges elszálhtására, 
- Huszonhét embert harapott meg 

sonekat. Teretusen abai készitünk ben tökéletesen jártas segédet. Dragiro- etés, teköne. ner endéglémet áthe- betegekkel és most már a rendőrség- or 
1pot. áshoz is értő óei észesülr Résziye Str. omulus 56. alá a ol a leg [i : ]2 z .. M A R co nesác z k azyben désíluk kész finomabb Lechinta tiszta fajbor kaphetó. hek je készenlétbe kellett lépnnie a c 

nai alkalmaz gépvágásban jártas reszelő- séke y SZILVESZTE J EST lesz a gyetlen nap alatt a veszett kutya. id 
vágókat és Ajax kalapácson dolgozó ko- MARalMÁN nid a arja 3. Piatra-Neamtiból jelentik, hogy a vácsot. Cim: Industria Pilei „Titan Eu- laepD aye, bableves, Aiudii és Lechin -i. A atja 

DANCILA Testvérek R. T. Turda (P. curesti, Str. Inclinatá 22. (Filaret.) (f 1774) tazi fajborok. (9002) közeli Mastatau községben egyetlen 
Mihai Viteazul 13.) szabadkézből eladó öt JóLFöZő mindenes szakácsnőt felve- nap alatt egy garázdálkodó veszett k 
jesen hibátlan karosszeriáju és kifogás- ak három tagu családhoz jó fizetéssel. KIADó LAKAS kutya 27 embert harapott meg. Vala- ű 
talan állapotban lévő atóbasz s pedig Str. Grigorescu 14. (2052 KIADÓ azonnalra különálló házban 4-5 mennyiüket beszállitották a roznovi 
g engeres köcsi Igénylők tor FEHÉRNEMÜ varróleányokat felvesz zohás komfortos belvárosi lakás, Sigmond kórházba kezelés végett. A garázdál- és 

aak közverenül céghez (8840) férfi fehérnemü varroda. O. Iosif 1, eme- S. A, Piata Unirii 5. (1793) kodó veszett kutyát még nem sike- 
janak zvetle e z, ' 07 r z * ; : : 1 
ELADÓ 0-os MV cséplő herefejtővel, t... t egela ne szoba kertes ában rült ártalmatlanná tenni. 

komnplett gelszereléssel, Fordson traktor KE tESEK megbizható sofőrt autótaxi ( KÜLÖNEE ay (s 31) - Hat napig gyötrődött a kutban 

tt áma 1ös15. Továbba 4 lábas Hoff.hoz garanciával. Értekezni: sStr. Hasdeu ULONBEJÁRATÚ elegánsan butórol ilkosjelölt. Bajáról jelentik tz Meretejtő gyár, sz. 25842, az 93. Simtionnál. (P2078) zott szoba fürdőszoba használattal uri em- az öngyi osjelölt. Bajáról jelentik: után Hoffher-Schrantz purifikátor No. 
4. három felvonós, valamint 4-es MAV. 

FON alig használt állapotban el- 
adó. Őzv. Asztalosné. Strada loroga 2. 

70 HOLD prima szántó vasuti áliomás 
llett, Clujhoz 25 kilóméterre, bérbe, vagy 

feébe kiadó. Cim a kiadóban. (8958) KÖNYVELŐ levelező férfi, vagy nő fel- i nos, aki kissé ittas álla otban deceni 
i....... nan Iyéteti és án Ke-sen. Str. Oaásanu 27. szám. (899% a A ap DPp 

KIIÜNÖ minőségü és olcsó bor Szilvesz- napra felvétetik Részletes ajániatot „Ke- 
An oszá ndékbhőól terte kapható ut Amurg 44 Ui vendégiős reskedelem jeligértee. 9011)4 KIADÓ szoba konvha. (ap. Ignate 5-. be el foti egi szándekból dl 

firtzu. (89390) URINŐ magányos jobb mindenes leány (9 e a ugfoti. 1 jél eg Viz azonban FARSANGI! CIKKEK, álarcok, sapkák, kát keres szerény igényekkel jó bánásrnód EGY szoba konyha speizzal kiadó 3550 kii zanitotta és fel bredt benne az s 
unpionok: konfetti. szerpentinek. Anca mellett. Hivő, vagy németajku előnyben. lejért. Str. Barbu Lautaru 22. (P 2002) életösztön. A kut belső kerületének e 
könyvkereskedőnél Cluj kaphatók. (8933) Cim a kiadóban (9015)1 VOLT Crisan féle vendéglőbe nagy szil kiálló köveire kapaszkodva hat napig g 
ÖGYVEÉDI HATÁRIDŐNAPLÓ 19037. év- ROMÁNUL tudó csinos Kkisasszony az veszter est malac-sorsolássai, Restaurant félig eszméletlenül kuporgott, amig a 

re csak 180 lej utánvéttei Amca kögyv. „Uránia cukrászdába felvétfitik. (9009) Pasteur. (8906) ; kiadóvállalatnái Cluj. 

UVEGES 
ványasztal eladó. 

(8954) 
pult és szekrény, kerek már- 

(8958) Cim a kiadóban. 

vétetik Boté kozmetikában. 
Merkovics Géza Timisoara, III. ötr.[nand 34. 

ÖGYES tanulóleány 4 középiskolával fel. 
Reg. Ferdi 

(5959 
MEGBIZHATÓ jómagaviseletü minde- nest, aki minden háziteendőt lelkiismerete. 

sen végez, keresek. Fajkné, C. Motilor sz. 
. ....." 583) 

ÜVEGES pult és szekrény, kerek már- ványasztal eladó. Cim a kiadóban. (9008) 

BEJÁRONOT keresek elsejére. Jó bizo. nyitványokkai rendelkezők előnyben. Sér. 
Tunarilor 32. (8287) 

(f 1804) 
bernk kiadó. Decebal 5. 

azonnal a központ- 
iadó ban 3 szobás, kony- hás, fürdőszobás, balkonos lakás. Továbbá bankhelyiségnek, vállala- toknak vagy nagykereskedésnek, irodahelyiségeknek is tágas alkal- mas szobák. Piata Cuza Voda No 9. 

Ezag 

EGY ks szoba kiadó butorral, vagy üve. 

KÜLÖNBEJRATU butorozott szoba 
fürdőszobával kiadó. Regina Maria 9. Win- 
ter. (90603) 

Az egyik közeli község egy elhagya- 
tott kutja mellett elhaladva, a járó- 
kelők nyöszörgésre lettek figyelme- 
sek. Lenézve a kuba, ott a kiálló kö- 
vekre kapaszkodva egy idősebb fér- 
fit láttak, akit nagy nehézségek ár1" 
kihuztak. Kiderült, hogy az iltető 
Kiss Imre 62 éves gazdálkodóval azo- 

végül is nyöszörgését meghallották 
és kimentették. Kisst sulyos állapot- 
ban szállitották kórházba. 

o
a
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tta, 

Dan, 

Fele s szer kesztő és aptviajdonos. 
kap MATER ANTÁL 

matolt a MAVER-NYOMDA 
ga körforgó-gépén, Cluj. 
két, esztőség és kiadóhivatal: Cal 
épi Reszle Berdinand 66. balra 
z] a 

1a] Telefon: 61. 
e.ee sesvezestan eaze 

dót; 
nek NAPTAR: December 31. Csütörtök, 
ro- Róm, Kat. Szilveszter. Prot. Sil- 
me yester. ér.. Kat. Melan Gaud 

sek 

cik 

en. 30 z ELŐVIGYAZATOSSAG 
en gur a fiatal leányhoz: 
ek egyen a feleségem, nagyössze 
Si életbiztositási kötök a maga j 

halálom után gondtalanul é 
et. 

at, Es ha nem hal neg?.. 

2 vANCSI EMEER 
alá Tegnap vettem egy u) büntatő 
szi iykönyvet részletre, 
y Mi az, te ügyvéd akarsz lenni2 
2z Dehogy, csak kiváncsi voltamn, 

hogy mi történik, ba nem fizetem a 
; részeteket 

iat 

jé 
; Biró; Nem szégyeli magát ás 

ezüst kanalat lopul:? 
i vVádlott: Kénytelen voltam vele, 

mert az orvos kiskanalas orvosságot 
' 1 rendelt részemre. 

n Akiszrbek 
ei Képzeld kéchlech Achisztia 
a chossz uj évünk lesz - panaszolja 

uTasziló barátjának 
N, no miécht, kéchiech? 

a egy hónapra olasz 

Tegel, elutazott Sinaiból az olaszor- 

ja tölti Elena hercegnőnél, 
Időjárás jelentés. A budapesti 

me eorológiai intézet jelentése: Fo- 
kozódó szél, vAtozattan hideg, ké 
sőbb erős fa 
z Eljegy . Szukomer Gabriclla 
és Bakos Aladár hirlapiró jegyesek. 

nden külön értesiten helyett.) 
Inspekciós gyógyszertárak. 

December 26-ától január 14g Biró, 
paa Unirii; Demeter Cornel, Cailea 
Motilor; Apostol, Calea Regele Fer- 
dinand és Palóczy gyógyszertára. c. 
ensral Marechal Fochnh 

Legeredmenyesebb szénségápo 
és krémek a Magda kozmetika- 
Str Memorandului 12. 
Aggasztó hirek a pápa álapo- 
vátikar városból közhnk: A 

pápa álapota ujból agagsztóra for- 
Tegnap ugyan kihallgatáson 
ta Laurenti és Pacelli bpiboro 

g endeltek de ez elmaradt. Attól tar- 
fanak, hogy a katasztrófa 48 órán 

nRoVvAL si 

országba utazott. Mihály vajda a 
Cnurentul jelentése szerint tegnap, 

gi Firenzébe, ahol egy havi szün- 

(BUCURESTI) Az uralikodó az 
ujévre virradó éjjel pontban 12 óra- 
kor a román rádió mikrofonja előtt 
szózatot intez az országhoz. Pénte- 
ken Öfelsége a szokásnak megfele- 
lően istentiszteleten vesz részt, majd 

déli 12 órakor fogadja a kormányt 
és a diplomáciai kár üisztelgését a ki 
rályi palotában. 

Előzőleg a kormány tagjai csü- 
törtökön Sinaiaba utaznak, aho! 

részt vesznek a Mures vidékéről ho- 
zott és mükincs számba menő f2- 
templomfelszentelési ünnepségén, 

amelyet a Foisor-kastély szormszéd- 
ságában állitottak fell, A Curentul 

szerint az ünnepség után Antonescu 
királyi kihallgatásra megy. Táta- 
rescu miniszterelnök tegnap volt si- 

naiaban királyi kihallgatáson dél- 

Az Uralkodó ujév éljszakáján 
radlószózatol intéz 

az országhoz 
r alarescu másfélórás kióaligatáson 

volf a kiráalymáai 

lyamán a Curentul szerint a minisz- 
terelnök beszámolt a resitai tárgya 
lásokról, valamint a kormány oda 
irányuló tevékenységéről hogy meg 
erősitse Románia kötelékelit a kisan- 
tant államokkal és javitson viszo- 
nyán több baráti állammal, amelyek- 
hez érzésközösség füzi Romániát. 
Tátárescu ez alkalommal hozzájáru- 
lás végett az uralkodó elé terjesztet 
te a január elsejei ünnepségek pro 
gramját is, A miniszterelnök délutan 
3 órakor érkezett vissza a fővárosba, 
ahol azonnal hosszu beszélgetés: 
folytatott Antonescu külögyminisz- 
terrel 
Egyébként az 1086 augusztus 4-én 

kötött román-jugoszláv kereskedel- 
mi egyezmény a kormány 1937. ju- 
lius 30-e meghoszabbitotta. 

előtt fél 12-től 1 óráig és annak ífo 

,sermozgé. 

műsoru 
nagy 

- Nagy szilvészteri tanesstélyt 
rendeznek a ruházad, textil és bor- 

ipari r munkások a Str, Miron Cosh 
7.sz. alatt lévő saját et.henuk nagy- 
termében este 8 órai kezdettel. 
Megkerult az elveszett gyezm . 

Megirtuk, hogy Vadász Tibike 8 éves 
ciuji kis fiu két hbét előtt nyomtala 
nul eltünt városunkból. A mai na- 
pon bent 

felha iv 
figyel- 

eltünésrőliro:t cikkeinkkel 
tuk kisfiára a közvélemény 
mét, egyben közölte, hogy az altünt 
kisgyermek megkerült. Szüleinek 
ugyanis levelee irt Márásestiből, 
ahova bátyjának szabadjegyével 
utazott el. A szülők most kisfiuk 
után mennek, hogy a kalandos ter- 
mészetü gyermeket hazahozzák. 

Holnap, csütörtöktöls 

A szerelem gondolája. 
lnek kitünő fimváltozata. Fösz MARCELLE cHANTA, HENRVY ROLAN és a 

fianeciaszinész gárda egjebbjai. - Csütörtök este 11 órai kezdettel remek 

szitlyEszTER.ES7 
MARTA vagyonó slásere Malerkivályat 

megsebesült A szerencsétlenség 
oka: kormánytörés. 

Csehszlovák-lengyel meg járt szerekeztőségünkben 
édesapja, aki megké szönte, hogy 

izóból jelentik: A eseh baráti érzel- 

bEKosRA hi- 
res regényé- 

pezsgő és malacseorsolással 
Szerdán utoljára: dGEnTM 

Nekirohant az autóbusz az ut 
szél fának: két utas meghalt, hat 
megsebesült, Párisból jelentik: Egy 
u aeokkal telt autóbusz a Samt 
MaloCaen országut szélén levő 
egyik fának nekirohant és összetört. 
Két utag életét vesztette, hat pedig 

z egyezést sürget egy varsói lap. Var 

mü Odunova cimü lengyel lap fog- 
lalkozva a spanyolországi esemé- 
nyekkel azon aggodalmának ad ki- 
fejezést, hoby a bolsevizmus előre- 
törése miatt Csehországban s su- 
lyos helyzet állhat elő. A lap sür- 
geti tehát a csehszlovák lengyei 
megegyezést a kommunizmus ellen. 

C. Reg. 

zán jól és olcson vásárolni kötött- 
árukat, harisnyákat, fehérnemüt, 
nyakkendőt, zsebkendőt és minden- 
nemü rövidárukat. „Sonmies" áruház- 

ban, Uránia palota. 
Sikeres nyomozás a budapest 
rádit ügyében. A budapesi 1 
Frigyessy albikán történt rádium- 
lopás tettesének kilétét a rendőrség 
a bőrgyógyászati klinika portásá- 
nak, Szoják Jánosnak fia, Szoják Já 
nos 25 éves lakatos segéd személyé- 
ben kinyomoz ák. Szojákot a lopas 
reggelén többen látták s a kórhaz 
udvarán azon a helyen, ahol járkált, 
mint moslékhordó, megtalálták 

rádium kaze táját is, benne 25 mui- 
gram rádiumot tartalmazó platina 
tokot. Maga Szoják nyomtalainui el- 

! bekövetkezhetik. tünt és most körözik, 

MmnötGYEK TIGYELMÉDE! 
iregssükségfeté " 
szerezze 

REMÉNYINÉ 

DAHLIA 
mu-virásg szalonjába. 

Ferdinand S. E.I. . 

Megrendelések Sozott aayaghból is készülnek. Menyasszonyi fáryol 
oszoru kölcsönzések, valamini milvészies kiviielüváza-virágok 

dllandó rakiáron és rendelésre 

- MeG CsSAK mostan lehet iga- 

Mzak. 20: Előadás. 21.25. Hirek lsza 

ESUTORTOK, decsmber 31. 
BÜCURESTI. 6,50. Torna; zene: előadás; 

orvosi tamácsadói hírek, 13.13: Dáll zene. 
18. Jonescu hica zenekara; előadás, 20,20. 
Mihailescu Leana divatos dalokat énekel- 
2420: A rádiózen aekar magy Szilveszter- 
estje tánczenekarral és számos szólistával. 
28,43: Tánczene. 

BUDAPEST I. Z45: Torna, zene; étrend. 
1: Hirek, 11.20. Felolvasás, 11,45: Csuz 

siteni védekezés, előadás, 13,05 Szalonzame. 
13. : Hirek; cigányzene. 1540. Hirek - 

9 ljévi konyha: előadás. 17,45: Hirek. 
1830 Lemezak felolvasás, 19,15. Mit üzen 
rádió? 19,43. Ixalárda, 20,80. Előadás. 2 
Zenekar. 22,10 Hirek jazz zemp. 23,03.: él 
gányzene 23,30. Szilveszter-est a Városi 
zinházból; tánelemezek. ' 

EUDAPES! I 18 Előadás; ze 

HUSZONHETEZEE KÜLÖNFELE 

ANGOL GYEJTő 
(LONDON.) Egy iai gyü 

az Avonmoreban élő a e 
viágon a maga nemében egyedülalla 
gyüj.eménnyel rendelkezik. Gyüjte- 
ménye bankjegyekből áll, mindenik- 
ből egyetlen példánnyal és jelenleg 
27 ezer különböze bankjegyet tartal- 
maz A gyüjteményt még s 
egyik őse alapította és a gyüjtést 
család leszármazottai sok nemzedé 
ken át folytatták, A gyüjtemény leg. 
érvékesebb és legrégibb darabja egy 
kinai bankjegy, amelyet mintegy 650 
évvel ezelőtt helyeztek forgalomba 
Ennek a bankjegynek érdekessége 
az is, hogy falevélre nyomtatták, 
amelyet válami különlebes eljárás 
sal preparáltak. 
Az első angol bankjegyekk 1713- 

ból származnak és 100 fontsterling 
összegüek Van a gyüjteményt en 
egy érdekes ő fontsterlinges pank 
jegy is, amely 1772-ből származik s 
amelyet a a newyorki angol kolcnia 
bocsátott ki. Ezt a bankjegyet egy 
amerikai kolonista és egy indián arc- 
képei diszitik, akik koronát viselaek. 
Tartalmaz ezenkivül a gyüjtemény 
a világ minden részéből származó 
bankjegyeket köztük számos hábo- 
rus, illetve háboru alatti felülbélyeg 
zéssel, ugy, hogy a kollekciónak ha- 
tározottan nagy művelődéstörténeti 
értéke van. 
" 

av 

v Az is baj, ha a fegyenc tulki ö- 
vér, Csikágóban nemrégiben a rend 
őrség letartóztatott egy Koleman 
Wiliam nevü egyént, aki fedezelen 
csekkeket bocsájtott ki és igy köve 
tet: el szélhámcsságot, Amikor letar- 
tóztatták, váratlan nehézség támad 
VUgyanis Wuliam Koleman, akinek 
magassági mindössze 155 centiméter, 
1960 kilót nyom és olyan széles, hogy 
a börtöncella ajtaján nem fér 
Emjatt azután ki kellett 
egyik cella 
csinálni. 

bon 

- Az utódállamokban engedélyez- 

ték Bensmy: „Szerelem albévietben 

cimü regényét. A bucurestii 
minisztériura sajtóosztálya 

1-il külügy- 

engede- 

lyezte Benamy Sándor: Szerelem 
albérletben" c. regényének terj 
sét, amelyet tudvalevőleg Budapos- 

ten elkoboztak, 

lyezték a regényt 

és Jugoszláviában. 

- külföldön tanuló diákok ügyel 
mébe!: A kereskedemi miniszé iumn 
telhivja azokat a diákokat, akik 
földön folytatják tanuma 
hogy valutaigénylési kéeréseike. 
tézzék a nemzeti nevelésügyi miniez 
tériumhoz tanulmányi bizonyt váa 
nyaik kiséretében. A keres 1 
minisztériumba benyujtott e 
nyeknek ugyanis nem tesznek ele- 
get. Egyébként dr. Anghelescu nen 
zeti nevelésügyi miniszter szombaton 
Párisba utazik, ahol 15 napo ido 
zik. 

- Az antialkoholista kormaány. 
Stockholmból közlik: evesen tud 
ják, hogy a néhány hónappal ezelő : 
megalakult svéd kormány valameny- 
nyi tagja antialkoholista, A külügyi 
pénzügyi, kereskedelmi és közlele 
dési miniszterek soha életükben 
egyetlen korty alkoholt sem fogyasz 
tottak. Eezenkívül ketten a kormány 
agjai közül még tagjai a Good tern- 
plar"-ok rendjének. Ez a rend most 
reméli, hogy emiatt rendes szubven- 
ciót fog kapni a kormánytól az aiko- 
holizmus elterjedésének megakadaá 

zene. 

BANKOT GYÜJTÖTT öSsZE EGY 
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„ioestét! V. évfolyam, 1936. december 31 

iüsiidatták a boltvial külüdy- 
miniszter vonatát 

növidesen sor kerül a 
megkéiszereződöti franciáország köliségvetese 
Amerika tömesével szállitja 

(ATHÉN.) Rusdu Arras török 
külügymiiszter hazautazóban hosz 
szabban tárgyalt Metaxas görög mi- 
niszterelnökkel és a megbeszélésekbe 
belekapcsolódtak a jugoszláv és ro- 
mán követek is. A török külügymi 
niszter azt ajánlotta, hogy a Baikán 
konferenciát február 15-ére össze 
kellene hivui. Hasonló véleményen 
volt Görögország is. Most Jugoszlá- 
Via és Románia válaszát várják. 

Ugyanakkor a londoni Times bu- 
curestii forrásból jelenti, hogy Tá- 
tárescu és Antonescu a Resita mel- 
letti vadászat alkalmával a jugoszláv 
-bolgár viszony kérdéséről is tár- 
gyaltak többek között Sztojadjuo- 
vics jugozsláv miniszterelnökkel. 
Egyes hirek szerint ugyanis rövide- 
sen sor kerüle a jugoszláv-bolgár 
barátsági szerződés aláirására, 
amely ellen eddig Romániának biz- 
nyos kifogásai voltak, de ugy lát- 
szik most sikerült Romániát is kielé- 
gitő megoldást találni. Bulgária a 
bulgár -jugoszláv barátsági szerző- 
dés megkötése ellenére sem mond le 
békeszerződés-módositás iránti kiván 
ságairól és nem igérte meg csatla- 
kozását sem a Balkán egyezmény- 
hez. 

VASUTI MERENYLET 
(BUENOS-AYRES.) Bolivia kül- 

ügyminisztere Finot ellen vasuti me 
rényletet követtek el, amikor a pán- 

anmerikai kongresszusról Buenos-Ay- 
resből hazatérőben volt La Pazba 
Calozabury közelében a vonatot ki- 
siklatták ugy, hogy felborult és a 
kocsik egymásra döltek. A mozdony- 
vezető a merényletnél életét vesztet- 
te. Az első hirek szerint Finot élet- 
be maradt. Közelebbi részletek még 
hiányoznak. 

SPANYOLORSZAGI FRONT. 
JELENTÉSEK 

(PARIS.) Bordeauxi hiradás sze- 
rint Saint Jean de Luzból érkező an- 
gol hajók megerősitik a hirt, hogy 
amikor a Palis német gőzöst a va- 
lenciai kormány hajói a spanyol vi- 

geken tul feltartóztatták és lefogial- 
ták, egy közelben lévő angol torpedó 
hajó kérdést intézett a Palis parancs 
noksághoz, nem óhajtja-e segitségét 

iigénybe venni. A Palis parancsnoka 
kijelentette, hogy segitségre 
szüksége, de megkérte az angol ha- 

nines 

jóskapitányt, hogy lefoglalásáról ha 
ladéktalanul ertesitse a német ható- 
ságoka. 

FRANCIAORSZAG TOVABB 
FEGYVERKEZIK 

(PARIS.) A kölségvetési vita so- 
rán a kamara tegnap este elfogadta 
a pénzügyi reformokra vonatkozó 
javaslatát 362 szvazattal 226 ellene 
ben, valamint a békéltető birósagi 
javaslatot 446 szavazattal 125 ellene- 
ben. A hadügyi költségvetés vitája 
során Daladier kijelentette, hogy a 
rendelkezésre álló félév alatt a had- 
seregnél még nem lehetett minden 
szükséges beruházást megejteni. De 
ez az első eset, amikor a hadügyi 
költségvetés tételei megkétszereződ- 
nek. Hangoztatta, hogy semmiféle 
politikai propagandát nem tür a had 
sereg keretei között. A szenátus a 
költségvetést 286 szavazattal 2 ella- 
neben fogadta el 
A Havas ügynökség valenciai je- 

lentés szerint tegnap a madridi hi ki 

vatalos kormány hat órás nagyfon- 
tosságu minisztertanácsot tartott. 

Sevillai hiradás ugyanakkor azt 
közli, hogy a terrueli körzetben a 
kormánycsapatok visszavonulásra 
kényszerültek. Andaluziában a neni 
zeti csapatok 60 kilóméternyi mégy- 
ségben nyomultak előre, 

Mint Washingtonból közlik: Rooc- 

jusoszláv-boldár barátsági 

sevelt kijelentette az ujságiróknak 

szerződés alálrására 

a repülögépekei Spanuolorszásba 
hogy január 5-én törvényjavaslatot 
terjesztenek be, amely minden fajta 
hadianyag, repülőgép stb. kivitelet 
megtiltja Amerikából Spanyolorszag 
ba. A hadianyagszálhtások ugyanis 
megindultak és tegnap egy hollana 
ceg az amerikai repülővállalatok tár. 
saságának 9 gépét vássárolta meg al- 
litólag szovjet megbizás folytán Ca- 
balleroék részére. 

Falusi gyerekek véres késelése 
(CLUJ.) Dregu községben kará 

csony másodnapján véres verekedes 
játszódott le két kiskoru falusi fiu 
között, P. A és I. C. 14 14 éves 
gyermekek együtt járiak a faluba 
ismerősüket megköszönteni. Közben 
több fiu csatlakozott hozzájuk és 
egy nagyobb csoport folytatta a 
házról-házra való köszöntést. A fia- 
tal fiuk természetesen minden ház- 

estefelé alaposan berugtak. Végül 
P. A. - I. C.vel összeveszett és a 
veszekedés folyamán P. A. kést vett 
elő és társát mellbe szurta. A sulyo 
san sérült fiut beszállitották a kli- 
nikára, mig a késelő sikkorut a csena 
őrség örizetbe vette és átkisérte 
eluji rendőrségre, ahonnan ma dél- 
előtt átadák a kiskorusv birósága- 
nak. 

nál belekóstoltak az itókába s igy 

Verekedéssel végződött 
a falusi legények össze- 

szólaik 
(CLUJ.) Sulyos kimenetelü vere- 

kedés történt a karácsonyi ünnepek 
alatt a közeli Chidea községben. Er- 
Sek Miklós ottani 24 éves szolgale- 
gény, aki évek óta városunkban szot- 
gál Rosescu Gyula lakósnál az ün- 
nepekre hazament szabadságra és a 
többi falusi legényekkel együtt „kán 
tálni" járt. Ejfél után erősen besze 
szelve a falu legényei összekaptak. 
A veszekedés hevében Jakab Miklós 
és még két társa együttesen állitó- 
lag rárohantak Ersek Miklósra és 

ozása 
alaposan megverték. Dulakodás köz 
ben Érsek kést rántott és Jakab 
Miklós hasába szurt. aki eszmélet- 
lenül rogyott össze az uccán. Majd szülei szekéren beszállitották a clul 
református kórházba, ahol kezele 
alá vették. állapota sulyos, de az or- vosok véleménye szerint már tul van 
a veszélyen. A csendőrség a késelő 
Érsek Miklóst ma regge! bekisér- 
te a cluji rendőrségre, ahonnan átaa. ják az ügyészségnek. 

Ujabb letartóztatás a frencia külügy- 
minisztérium kémkedési 

botránya miatt 
(PARIS.) A francia külügyminisz- 

tériumban leleplezett kémkedési ügy 
ben ujabb letartóztatás történt. A 
hatóságok őrizetbe vették Spiró ne 
vü porosz származásu ügyvédet, aki 
hamis utleveleket készitett a fegy- 

Darabokra 
sorompónál az énéyikossá 

(CLUJ.) Megrenditő öngyilkosság 
történt az éjszaka folyamán a Der- 
mata-bőrgyár melletti hirhedt haal- 
sorompó közelében. Domokos József 
Str. Poetas 2. szám alatt lakó 34 
éves kereskedő az elmult éjjel fél 12 
órakor a bucurestii Rapid elé vetette 
magát. A robogó vonat kerekei Do- 
mokos testét darabokra szaggatták. 
Az arra járók bukkantak rá a hul- 
lára és értesitették a hatóságokat, 
ahonnan intézkedtek, hogy a hulla- 
részeket szállitsák be a törvényszek; 
bonctani intézetbe. 
Az öngyilkosság előzményeiről a 

szadsatták 
a Vonat kerekel a Bermota-gyár melletti 

itólag pénzt követelt. 

vercsempészek számára. A francia fővárosban számitanak arra, hogy a 
nagyszabásu kémkedési és fegyver- csempészési ügyben még ujabb letar- 
tóztatások fognak történni. 

halál- left faiál cluji kercskedőt 
A fiatal kereskedő az utóbbi évek- ben teljesen az italnak adta magát. Hozzátartozój rábeszélésére azonban ezelőtt egy félévvel fogadalmat tett 

hogy karácsonyig szeszesitalokat 
egyáltalán nem iszik. Karácsony 
szombatján, amikor a fogadalma le 
járt, aztán mégis csak elment az 
egyik korcsmába, ahol alaposan be- 
szeszelt. Majd az egész ünnep alatt 
folytatta az italozást, miközben fel- 
kereste Pál György Cárámidarilcr 
84. szám alatt lakó apósát, akitől át 

Kérésével azonban elutasitották. Miniden való 
szinüség amellett szól, hogy az iszá- 

vizsgálat a következőket deritette 
. kos hajlamu férfi alkoholmámorban! 

és családi viszálykodásai 

ellen, akiknek fogvatartási 
a vádtanács elé kerül. 

reggel 68 áves 

A rendőrségi közegeket 
Kkisleány kálváriája 

. miatt kö. A vette el az öngyiikosságot. Dr. Pop Maxim ügyész, miután nyilvánvalóan öngyilkosságról van szó, Domokos eltemetésére megadta az eltemetési engedélyt, 

MEGHALT FRIGYES FöHERCEG 
(BUDAPEST.) A magyar közélet nek 1smét nagy halottja van. Ma haj) nalban 80 éves korában Magyaróva fon meghalt Frigyes főherceg az Osz trák Magyaár Monarchia hadseregé nek volt főparancsnoka. Frigyes fő- herceg 1856-ban született. Káro Ferdinand főherceg fia volt. 1871 ben lépett katonai pályára s ráter- meltsége folytán gyorsan haladt a ranglétrán előre. 1882-ben vezérőr- naggyá léptették elő, majd a vüág háboruban tábornokká, altábornagy gyá, végül a Monarchia hadserege. nek főparancsnokává nevezték ki. Frigyes főherceg temetéséről még nem történt intézkedés., 

- Elrendelték a 30 napos vizsgá. lati fogságot a csendőr-tamadók el- len. Jelentettük, uogy a cojocna csendőrség beszáliitotta Clujra az ügyészségre Corpodean Alexandru és Nicolae iletve Beldean Mihail fa lubeli legényeket, akik rátámadtak Bica Aurél csendőr szakaszvezetőre és le akarták fegyverezni. Dr. Bre- ban Emil vizsgálóbiró kihallgatás után 30 napos vizsgálati fogságot rendelt el a csendőrtámadó legények 
ügye meg 

- Meghalt Barcsay Tamás. Ma 
korában a Charite- szanatóriunmban meghalt nagybar- csai Barcsay Tamás gilái földbirto kos tüdőögyulladás következ-éten. Barcsay Tamást széleskörü eloketo rokonság gyászolja. 

- Dr. fap Joan lett a eluji tábla főelnöke. A Pompei Micsa cuji tal- lai főelnök halalával megüresede.. helyre dr. Pap Joan itélőtábl a nácselnmököt, a kivájó jogaszt nevez ték ki. 
Románia részt vesz a ping pong világbajnokságokon. Romania részt vesz a február 1-7 napjam tartandó bécsi ping-pong világoaj- nokságokon a következő csapa a. Erős, Schapira (Bucurest1) Pancth Vladone és Vasile Marin (Clhuj). 

Szabadlábra helyezték Calato- rescut. A Capitala jelentése szerin a legfőbb börtönügyi hatóság tegnap este feltételesen szabadlábra helyez te a nagy belga deviza-csajási ügy- 
ben belekeveredett Calatoreicu vo rendőrkvesztort, Calatoreseu bünte- téséből eddig egy évet töltött ki. 
= A kis falusi leány kálváriája. 

egy 14 éves 
foglaálkoztatja. Florea Victoria Frata községbei kis szolgáló leány néhány hónappal ez- 

előtt lement a fővárosba hogy ott elhelyezkedjék. Az árva kisleánynak azonban nem sikerült állást szerez- nie s igy heteken át Bucuresti uc- cáin kóborgott, mire a rendőrség emberei előállitották a főkapitány ságra s mint állás- és lakásnélkül egyént ezelőtt három héttel őrsvől 
őrsre szállitva, utra tették. A sze- rencsétlen sorsu leányka három hét 
óta baktat igy éjjel-nappal gyatcg 
Bucurestiből Clujig egy-egy csend- 
őrrel a háta mögött. Emiatt már tel- 
jesen ki is van merülve s alig áll a 
lábán s ezért Clujról valószinüleg csak szekéren fogják tudni faluja- 
ba haza szállitani. 

DENZURAT 
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Az 1936. év halottai. Felülről, balról jobbra: Fuad Egyiptom királya, - 
Gömbös magyar miniszterelnök, V. György angol király, Beatty lord an- 
gol vezértengernagy, Kondylis görög miniszterelnök. Venizelesz görög 

politikus. 

. Fogadás a Guai dOrsayn. Balról jobbra: Delbos francia külügyminiszter, i Bethlen István Milánóban. A vol: magyar miniszterelnök Milánó Antonescu román külügyminiszter, Ossucki a párisi csehszlovák megbizott h 
Olaszország és a Dunamedence cimen előadást tartott. és Blum miniszterelnök. 

p 

VI. György angol király hivatalos ko- 

ronázási mellszobra. 



V. évfolyam, 1936. december 

Az angol királyi ház legifjabb tagja. 
A kis Edward herceg, a kenti hercegi 
pár kisfia egy kirándulás alkalmával. 

„A szivek királynője." 
ban Kaliforniában szivek királynőjének. Képünkön közé és körülötte hat szép udvarhölgyét mutatjuk be. 

Uj óriás mozdony. Bécsben helyezték 
üzembe e legujabb tipusu áramvo- 

nalas" mozdonyt, mely 150 kilőméter 
sebességgel haladhat megfelelő 

pályán előre. 

es 
L Gh. Duca-nak, az 1933. decembe- 
rében meggyilkolt miniszterelnöknek 
Moinesti fürdőhely parkjában felál 

Htott ujabb emlékmüve. 

Miss Nancy Bumpust választották meg Pasadenaá- 

Amerikai karácsony. Egy kalforujai 
fürdőtündér karácsonyi jelmezben. 

pen a királynőt 

Egy hires sebész keze. Bergmann Er 
nőnek a világhirü mémet sebésznek 
százéves születése évfordulója alkai 
mából elkészitették a jobbkezének 
gipsz-másolatát. Ez az a kéz, amivel 
sokezer embernek az életét mentet- 

! te meg. 

Motta a svájci államtanács el- 
möke. Az 1937. évre Motta. 
volt tartományi tanácstagot 
választották Svájc elnökéve. 

Sokáig tart még a tél. Két divatos 

Uj elnököt kapott a bpazeli 
nemzetközi kifizetések bankja. 
A BIZ uj elnökét, dr. J. W. 
Beyen-t mutatjuk be olva- 

sóinknak. jumpert mutatunk be olvabóinknak 



I. Radian, az A S. Bragadiru jéghok 

Sykovszky Sándor (balra) amerikai gamgszter, a hires gangszterfőnök 
key csapatában kitünően játszott a 

A'! Capone jobbkeze, Alex F. Mihar ujságiróval beszélget a bucurestii 
BKE budapesti csapata ellen. 

„Athene Palace szállodában. 

Az első légvédelmi gyakorlat tatjuk be gázmaszkkal az első 
Budap esten. Egy egész ucca légvédelmi gyakorlat alkalmácal 

járókelőit mu- 

Tréningbe an a Herbert-Beyer mi szerü bajnokpár Davosban készül 
ikorcsolyázó világba 
az idei mükorcsol 

jnoki pár. A nép- 
yázó versenyre. 

Gripsholm ha jót végzetes szerencsé tlenseg érte Legutóbbi amerikai utJa 
alkalmából ugyanis háromizben gyujtotta fel valaki A kapitány és a le- 
génység éberségének köszö nhető hogy egyetlen esetben sem vált ka- tasztrófálisra a merénylet, 

ünnep Stockholmban. A. svéd fővárosban most ünnepelték a 400 éves reformáció ünnepét, 
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A Benneckenstein-i zöld családi k
rónika. Benneckenstein polgármestere- 

nek jutott eszébe az a gondolat, hog
y a városi parkban a város lakómak

 

muindenike egy fát ültessen, megynek tör
zsén emléktáblával örökitik meg 

az ajándékozó nevét. A park ezek u
tán családi krónika lesz, mert benne 

fellelhető a város minden lakójá
nak neve. 

Viágvárosi ucca. Egy pillantás 
Chicago 

legforgalmasabb uccájára. 

Most bocsájtották vizre az uj fran 

cia óriás csatahajót, a Sirassburgot. 

melynek ünnepségein Casnier-Duparc 

tengerészeti miniszter is részt vett. 
tette el. 

A legujabb gitár. Dele Mao egy spa- 

nyol származásu amerikai zenész a 

képünkön látható uj gitárt készi- 

Ursovici Joan cluji betegsegélyző pénztári tisztviselő.
 aki 

Károly király uraikodásának V-ik évfordulója alkalmából 

egy villanymotorral ellátott körbenforgó repülőgépet késztt 

teit, amely egyben világitó csillár is. Az uralkodó kegye
sen 

fogadta a felajánlott szép kivitelüű csillárt, amelyet dolgozó 

szobájában szereltetett fel és Ursovicinek az udvari hiva 

tal utján legfelsőbb elismerését fejezte ki. 

Epitik a világ legnagyobb duzza sztó gátját. Spokane közelében 

Egyesül Ailamokban most épitik a világ legnagyobb duzzasztó gát] 

amely a Columbia-folyó vizét fogja turbinákba szoritan
i. Képünkön 

épülő gát egy részletét mutatjuk be 

Próbanélküli szabászat. Egy becsi szabó elmésen ugy a
karja 

oldani a hölgyekre nézve sokszor kényelmet
len többszöri ruhap 

hogy felveszi és elkészitteti vevőinek testi mérete
it. Ezeken a 

modelleken azután kitünő és valóban testhez 
álló ruhákat ész


